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Hullaüzérek alkonya
'  A temetkezési és kiházasitasi egye 
•süJetekgründolásánakvidám farsang­
ja után hekövetkezett a böjt, a bünte­
tőbíróság beavatkozásának és a ká 
rosodott tagok felháborodásának 
böjti szeleivel.

Az önsegélyezés gondolata, amely 
egy^egy ilyen egyesület létjogosult­
ságát megadja, kétségtelenül egész­
séges és hasznos, de ha egy város 
ban, mint Szuboticán, gombamódra 
szaporodnak el ezek az alakulatok, 
akkor nyilvánvaló, hogy a kezdemé­
nyezés motívuma a legtöbb esefber 
egyes konjunkturajovagok önsegélve- 
zése a tagok rovására. Városonként 
egy-két temetkezési egyesület még 
boldogulhat a tagok korrekt és cél­
szerű megválogatásával és a vezetés 
előrelátható gondosságával, amely a 
befizetések pontosságát és a kellő 
szukkreszcenciát reális és szolid gaz­
dálkodás alapjára helyezi. Azonban 
harminc egyesület egy rakáson, 
olyan rendszer mellett, hogy a taglét­
számot egészségi állapotra és korha­
tárra való tekintet nélkül toborozhat­
ják össze, nem egyéb, mint huliabö-- 
ze, amelyen a tisztességtelen speku 
láció a jóhiszemiiek tömegének sú ­
lyos vesztesége árán érvényesül.

Azok, akik haldokló aggastyánokat 
írattak be, egyre-m ásra szedték fel 
a  busás temetkezési segélyeket s mi­
re a becsületes elemek jogos igé­
nyeinek kielégítése vált esedékessé, 
megkezdődött az eredeti segé'yösz- 
szeg csökkentése, a részletfizetés be­
vezetése és a feltételek szigoii ása, 
úgyhogy a tagok bizaima m egren­
dült, a befizetési kedv ellanyhu t és 
az utánpótlásban kitölthctetlen héza­
gok tám adtak. Sok egyesület csak 
pör utján fizetett, mások békés 
egyezkedéssel ’elemes engedménye­
ket eszközöltek ki a felektől és mind­
ezek a rendellenességek nemcsak a 
befizetések szüneteltetésére indították 
a tagokat, hanem a felelősség kérdé­
sének feszegetésére is.

Azokkal a iharos jelenetekkel 
amelyek vasárnap Szuboticán egy te ­
metkezési és egy kiházasitásj egye­
sület közgyűlésén lezajlottak, m eg­
indult a táv ina, maga alá temetve az 
életképtelen egyesületeket cs a vád­
lottak padjára sodorva mindenkit, aki 
ezen a téren visszaéléseket követett 
el. Semmi helye a kíméletnek azok­
kal szemben akik bűnös üzelrnc-ikkel 
ezer és ezer kisembernek érzékeny 
kárt okoztak, rk sonló machinációk­
ból kifo.lv’ólag néhányan most szen­
vedik ei jogerős büntetésüket, többek 
ellen pedig e napokban tették folya­
matba a bűnvádi elbírást a kereske­
delmi minisztérium rendeleté alapúm. 
Ámde kriminális utón csak a konkrét

tak össze és egész tőkét fektettek 
bele abba. hogy számukra idegen 
emberek halálából hasznot huzz-inak, 
sem részvét, sem semmiféle mentő 
akció nem illeti meg. A hazárdjáték 
néni részesül jogvédelemben. De azt, 
aki bona fide biztosította magát csa 
ládja javára, nem hagyhatja cserben 
sem az a központi hatóság, amely az 
egyesületet az alapszablyok jóváha­

gyásával legalizálta, sem az az egye-
. sületi vezetőség, amely 3 rábízott 
I anyagi érdekeket a legenyhébb m eg­
ítélés szerint is gondatlanul őrizfe>

A be nem tiltott és fel nem számoló
1 temetkezési egyesületek fogjanak 
' össze az önsegélyezés gondolatának 
rehabilitálására és Önmaguk megté­
pázott hitelének helyreállítására. Eh­
hez szükséges, hogy — esetleg-áldo-

' Tatokkal járó tranzakciók révén Is — 
eleget tegyenek kifizetési kötelezed- 

i cégeiknek, mert csakis így bírhatják 
rá a tagokat a befizetések teljesítésé­
re. Elkerülhetetlen továbbá a temet- 
Xgzési egyesületek taglétszám ának 
szelekciója is. amiáltal ez a sok vi­
szontagságon keresztülm ent intéz- 

j meny ism ét hivatása m agaslatára 
tímeikcahetik.

Szubotics volt igazság ügy miniszter 
lesz a beogradi semmitőszék elnöke

H e ly e tte  d r. N agy  Ö dön k e rü l be a p a r la m e n tb e
Bcogradból jelentik: Szombaton 

délután a beogradi semmitőszék bi- 
rái teljes illést tartottak, amelyen 
tizenkét szavazatta!

dr. Szubotics Dusán volt igaz­
ságügyminisztert, valamint An- 
gyelincvics Jován remmitőszéki 
bírót jelöltek a semmitöszéki

elnöki tisztségre.
Az igazságügyminiszter még nem 

ejtette meg a jelölést, de mint be­
avatott forrásból értesülünk, ő is 
dr. Szubotics Dusán jelöli első he­
lyen a semmitöszéki elnöki állásra. 
A k'uc'Tzésről szóló királyi ukáz 
csütörtökön jelenik meg, mire dr.

Szubotics Dusán lei fog mo'mJánl 
mandátumáról és a szuboticai ke­
rületből helyette , /

dr. Nagy Ödön kerül be a par­
lamentbe. A

Ilyen módon az országos magyar, 
pártnak három képviselője lesz 4  
parlamentben. .0* • J, !<i * -if

• s •

Szerdán kezdődik a pénzügyi törvény vitája
A par'am ent e lső  a lel nőkét kedden választják meg — Agatonovics Ranlszláv  
a dem okraták jelöltje — Éjszakai ülésen elfogadták a szociálpolitikai és  a  

kereskedelem ügyi költségvetést

Erős küzdelemre készül az ellenzék
Beogradból jelentik: Hétfőn délután a 

parlament két napos szünet után folytat 
fa munkáját. Az ellenzék ismét sürgős­
ségi javaslattal álhit1 elő. Ezúttal a csőd­
be jutott Első Szerb Eöldmives Bank 
ügyet hozták szós .. amely bank bukásá­
val számos Amerikába kivándorolt szerb 
földmives vesztette el megtakarított pén­
zét.

A kormány terve szerint az éjszakai 1 
ülésen négy költ-égvetési részletet tár­
gyalnak le. a szociálpolitikái és a keres­
kedelmi tárca, továbbá a bevételek és a 
mrtalékíűtelck költségvetését. Ezután még

Morkovi.es Dogján pénzügyminiszter i v.imiövedclmekct magasabbra Irányozz'^
hétfőn pótjavaslat ;t nyújtott be. amely<•
nek elfogadásával a költségvetési javas

elő. A pénzügyminiszter ezt azzal in.'o- 
kolja, hogy a monopólium és vámbevéte-

latban mutatkozó száznyolcvanmillió di ' lek legújabb adataiból kiderül, hogy az 
náros deficit kiég., enlitést nyer. A deficit előirányzatnál nagyobb bevételre lehet 
eltüntetése nem a kiadások csökkentésé- számtani. Mint uj bevétel szerepel két
vei. hanem a bevételek magasabbra való 
előirányzásával valósul meg és pedig 
lyan módon, hogy a monopóliumi és

millió dinár, amivel az egyes városok j i, 
rulnak hozzá az áilamrendőrség fenntar­
tásához.

A  d e m o k ra ta -k lu b  ü lé se

I

o.uuc mim, uiui. - • é t süfgös 5i:i;ksése merült iel an
bűnök m egtorlása crheto el ane?  l ^zei , ^ v á la s s z á k  a parlament első
hogy a probléma nenzugyi oldala . 1 al'* * . , ... . törtér-kmegoldást nvemc. Már ned.ic az ér i alelnökit, a™ -eJJcn mej ,s törten.,
dekeltek széles rétegeinek az a fő­
céljuk, hogy az illetékes tényezők 
megtalálják azt az exnedienst. amely 
az egyesületek tagjait a károsodás1.7 
megóvja. Ez a megfontolás vezeti a 
kereskedelmi minisztériumot, am;kor 
az eddig sikeresen és t’sztakezüen 
működött, tehát továbbra is fenntart­
ható temetkezés) egyesületek koope­
rációjának elrendelésével lehetővé 
akar tenni egv olyan nvvju.s viv'cndií. 
amely a biztosítási ügylet követein;*'- 
nyeinck megfelelő tagok szerzett jo­
gait honorálni tudja. Azokat, akik tiz- 
tizenöt tagsági könyvecskét vásárol-

I

t

A demokrata klub hétfőn délután Rndo- 
vies Andrija alelnök elnöklete alatt ülést 

csak az  agrárrerorm cs a külügyi táré 1 i tartott. Az alelnök felolvasta Davidovics 
költségvetése marid bátra, amit kedden I.juba levelét, amelyben a pártvezér m e l­
intéznek el. majd szerdán megkezdik a köszöni a képviselőknek unokája elhuny 
pénzügyi törvény tárgyalását, amiben : ta alkalmával kifejezett'részvétüket. Ei 
már az ellenzék >s rész tv esz. Ez a vita { határozták. hogy kedden újból ülést tar- 
ven nagv feladatot ró  maid a parlament tanak és azon döntenek a parlament cls‘1 
elnökségére1, minthogy a vita előrelátta
tólag igen viharos lesz. A parlament el­
nöksége azonban r ’ost csonka, mert Mar 
kovics Pera miniszterré történt kincvc’é- 
sc folytán az első alelnöki állás megibe- 
-.cdclf. li'-asznic.i másod;k alelnök pedig 
hosszabb időre elutazott Bcogradból Így 
perien Ninkó elnök egyedül maradna ép

tuttak három uj ♦agot, Kumarmdi Kosztig 
Ribár Ivánt és Viajics Bozsidárt.

Jovanovics Milivoj javaslatára elhatá­
ro z ta  a klub. hogy követelni fogják, hogy 
az államtanácsban és a legfelsőbb szám­
vevőszéken megüresedett helyek betölté­
sére sürgősen tegyen a parlament javas­
latot. minthogy a tagok felét a parlament

alelnöki tisztségének betöltéséről. Ezután ; javaslata alapján nevezi ki őfelsége 3 
az interpai lamentáris bizottságba válasz-, király.

I
A parlament hétfői' ülését délután öf 

; órakor nyitotta meg Pcries Ninkó elnök 
! A napirend letárgyalása előtt Koszanovics 
Száva és társai sürgősségi indítványát 
tárgyalták. Koszanovics a következő ha

A, első alelnöki áras 'i»m« a'dérnnkő'.! javaslatot nyújtotta be:
iáknak jut és erre a legkomolyabb jelölt — A parlament a képviselők közül h-t 
Agöíu/.’ov/cs Radozláv. aki mellett még szuncgy tagú bizottságot választ, ame’v 
Pafailovics Zsika és Dnkanac Szlávkó! egyhónapi időn oelti! vizsgálatot fog le­
kerülhet szóba. folytatni és javasiatot tesz a parlament

Radics István -.isszaérkezett Beograd- nek, hogy teljesen biztosítsák azoknak a 
ha Visszaérkezett dr. Spako MchmeJ; kivándorlóknak betétjeit, akik az Első
kereskedelmi miniszter is. aki néhány nn 
not Szarajevóban töltött választói kö­
zött- ,

A kormány hérfón déiaíán a páriámén. 
ülé<-e közben a mó 'Zteri szobában ülést 
tartott, amelyen inlvtatták a pénzűgvi 
törvényről vasárnap óta folyó tanácsko­
zásokat

I
1

A  p a r la m e n t ü lése

Szerb Földműves Banknál helyezték el 
pénzüket. Felszólítja a parlament a k* 
rályj kormányt, nogy ezzel kapcsolatban

kolta meg javaslatát. Számadatokat so­
rol iel a csöcibejutott bank működéséről 
és bank igazgtósági ülésein felvett Jegy­
zőkönyvekkel igzolta, hogy a vezetőség 
mulasztásokat követett el.

Radics Pavle szólalt fel ezután és eré­
lyesen követelte a kivándorlók pénzének 
v üdéimét. Rámutatott arra a helytelen po­
litikára, amelyet az állam azokkal az in­
tézetekkel szemben Jolytat, amelyek kis­
emberek ezreinek vagyonát kezelik. Fel­
említette a csődbeiutott horvát gazda szö­
vetkezet ügyét is.

Krizman Hrnkó független demokrata, 
majd Láz.ics Voja földmű vés pár ti beszélt

egy hónapon belül terjesszen be törvény, i ezután. Láz.lcs felemlítette beszédében % 
javaslatot a betétesek védelméről, a ban- J szomhori földmives hitelbank csődjét «s, 
kok ellenőrzéséről és a résrvénytársasá- amelyben is millió dinár passzíva. íjjerúU
gok igazgatóságának felelősségéről. 

Kaszanovks hosszabb beszédben indo-
fel.

E>r. Spaho Mehrned kereskedelmi «?

Morkovi.es
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niszter válaszában elismerte, hogy a rész- 
\énytársaságj tört én.vszék hiányosság *i 
vannak és azt is, hogy az említett pénz­
intézetekben valóban viszaéléstk történ­
tek, de hanguslyozta, hogy ezek elbírá­
lására a bíróság '.an hivatva. A miniszH- 
tininban már kidolgozás alatt áll a ban­
kokról szóló törvényjavaslat, amely a 
karmám nak nagyobb cüen.rzést kíván 
biztosítani á bankok felett. A sürgősség' 
javaslatot a miinszter nem fogadja el.

A parlament ilyen értelemben határi
zott.

A parasztdeniokrata koalíció ezután ki­
vonult és megkezdődött a kereskedelügvi 
költségvetés vitáid, amelyet dr. SpaJio 
Mclimcd kereskcJe'mi miniszter hoszabb 
expozéval vezetett be.

cv egélyt és munkátI
A szubo'ícai muakaiülküLet küldött­
sége a főispánnál és a polgármeHenül

Hétfőn délelőtt munkanélküliek ötven- 
fagu küldöttsége járt a szuboticai város­
házán. A munkanélkülieknek a független 
szakszervezetekkel karöltve működő bi­
zottsága nevében Kereste fel Mano/tovkv 
1 Misán főispánt és dr. Sztipics Károly 
polgármestert a küldöttség, amelyet Rot­
ter Mihály és Matics Lajos városi mim 
K á sk éjiviselök vezettek.

Átnyújtották a főispánnak és a polgár­
mesternek a munkanélküliek memorandu­
mát, amelyben azonnali kielégítő segélyt 
és a közmunkák sürgős megindítását kö 
vetélik. A munkanélküli-bizottságnál a 
munkanélküliség mintegy négy-ötezer ál­
dozatát, családfő-tél és családtagokat tar­
tanak nyilván, de ezenkívül sokkal na­
gyobb azoknak a munkanélkülieknek szá­
ma, akik sehol sincsenek nyilvántartva.

A főispán megígérte, hogv a Herceg­
ovinái éhezők javára folytatott gyűjtés­
ből az eredeti terv szerint lehetőleg a szu 
bolicai szegényeknek és munkanélküliek 
tick is juttatnak segélyt, amit a Vörös 
kereszt, a munkanélküli-bizottság és a fö- 
ispáni hivatal közreműködésével lógnak 
minél előbb szétosztani. Hasonló ígéretet 
tett a polgármester is,' aki kijelentette, 
hogy a város, mihelyt módja lesz rá, 
megindítja a közmunkákat.

Jól tanulnak
a szuboticai gimnázium 

diákjai
G a rics  ig a zg a tó  n y i la tk o z a ta  a 

f e l é v i  e r e d  v é n y r ő l
A szuboticai középiskolákban befeje­

ződött a második évnegyed és a közép­
iskolák igazgatóságai most készítik el 
a jelentést a közoktatásügyi minisztéri­
um számára. A fin gimnázium igazgató­
ja, Garics .lován hétfőn készítette el a 
jelentést, amely szerint a szuboticai fin 
főgimnáziumban 'a második évnegyed 
meglepően jó eredménnyel végződött.

Az igazgató jelentéséből kitűnik, hogy 
a gimnáziumnak összesen 1084 tanulója 
van. Ebből a szerb-horvát tagozaton 747 
fin és 61 leány, a magyar tagozaton pe­
dig 267 fin és 0 leánytanuló van. A má­
sodik évnegyed végéig a fin gimnázi­
umban a tanulók a következő bünteté­
sekben részesültek: Osztályfőnöki meg­
rovásban a szerb-horvát tagozaton 126 
és a magyar tagozaton 30, az osztály 
összes tanárainak megrovásában a 
szerb-horvát tagozaton 12-en, igazgatói 
megrovásban a szerb-horvát tagozaton 
3-ati és a magyar tagozaton 2-cn részfi- 
süJtek. Tanárkari megrovásban mind­
össze egv diák részesült.

A gimnázium igazgatósága a közép­
iskolai törvény 42 szakasza alapján ti­
zenegy diákot zárt ki az Inrezethöl az­
zal, hogy az osztályvizsgát az cv vé­
gén mint magántanulók letehetik és 
csupán az állami illetéket kell nekik le­
fizetni. A szülők nagy része ezt a tör­
vényszakaszt tévesen értelmezi és so­
kan a kizárást úgy tekintik, hogy az il­
lető diák többé nem vizsgázhat abban 
a gimnáziumban, ahonnan kizárták. Eze­
ket a diákokat azért zárták ki, mert tna- 
gaviselctük nem volt összeegyeztethető 
a gimnáziumi renddel és négy tantárgy­
ból gyenge osztályzatot kaptak.

A fídestnegyei Napló munkatársa ér-

deklődött Garics lován főgimnáziumi 
igazgatónál a tanulók előmeneteléről, aki 
a kővetkezőket jelentette ki;

Örömmel állapítottam meg én, mint a 
tanári kar, hogy a diákok tudatára ébred­
tek annak, hogy az iskolában kötelessé­
güket kell teljesíteni. A tanulók magavise­
leté kielégítő, amit az is bizonyít, bogy 
több mint ezer tanuló közül csak tizen­
egyet kellett kizárni.

A tanulók előmenetele az utolsó évne­
gyedben igen kedvezőre fordult. Már negv J 
éve vagyok a szuboticai főgimnázium

Nem pereg a film
Az egész országban megkezdődött a mozisztrájk

A jugoszláv ninzitulajdonosok szövet­
sége, mint ismeretes, elhatározta, hogy a 
snl.vos adóterhek imatt, amelyekkel a mo­
zisokat sújtják, sztrájkba lépnek. A szö­
vetség határozata érteimében

héttőn az ország összes mozgószin- 
liáz.ai becsukták kapuikat 

és az előadások két-három héten keresz­
tül szünetelni fognak. Hétfőn Szuboticán 
egyik mozi sem tartott előadást. A közön­
ség legnagyobb része a lapok utján érte­
sült a hétfőn kezdődő mozisztrájkról, de 
azért igen sokan jelentek meg a mozi

A román parlamentet is foglalkoztatta 
Bukarest nagy szerelmi botránya

A Cuvanhd kompromittáló adatodat hozott nyilvánosságra  
a merénylő Gaetán barátjáró*, Gíiyka hercegről

Hófúvás tombol egész Európában
Fokozódik a h'deg és a nagy havazás Angliában — Német­
országban a hófúvás megakadályozza a vasúti for almai

Bukarcstböl jelentik: Már a kamara 
is kénytelen volt foglalkozni Bukarest 
nagy szerelmi botrányával, a Gactan- 
iiggyel.

A Cuvantul főszerkesztője Suncaru 
ellen, mint jelentettük, merényletet kö­
vetett cl Leonida asszony gyilkosának, 

, Gaetánuak egyik barátja, Ghyka Jón 
Jón herceg, aki egy angol boxoló tár­
saságában állított be a Cuvantul szer­
kesztőségébe és Cuncarut súlyosan in- 
zultálta. A herceget a rendőrségen ki­
hallgatták, majd elbocsátották, viszont 
a parlamentben interpellált az ügyről 
Afosoúz Alfréd iró, liberális párti kép­
viselő, Daca belügyminiszter azonban 
nem válaszolt az interpellációra.

A Cuvantul most szenzációs cikket 
közöl Ghyka hercegről. Bizalmas csalá­
di levelekkel bizonyítja a lap, hogy a 
fiatal herceget egy öreg férfi tartotta 
ki és hogy Ghyka herceg a bukaresti 
kokaincsempészek egyik vezére. A Cu-

A hirtelen beköszöntött tél ugylátszik 
tartósabb, mint ahogy eleinte gondolták. 
Amíg .Jugoszlávia nagyreszében és így 
Szuboticán is hétfőn ismét enyhébb tolt 
az időjárás, addig

Európa nagyrészéből heves hóviha­
rokat és márciusban egész szokat­

lan nagy hideget jelentenek.
Mint Londonból jelentik, egész Ang­

liában, Skóciában és a La Manche-csa­
tornán vasárnap hatalmas hóviharok 
dühöngtek.

Észak-Angllában ezen a télen még 
nem volt olyan nagy hófúvás, mint 

vasárnap.
Derbyshire valósággal el van zárva a 
világtól cs az országutak a magas hó 
miatt járhatatlanok.

Olyan dermesztő a hideg, hogy er­
re aligha volt még eset márciusban.

Anglia más részeiből is erős havazáso­
kat jelentenek és Londonban vasárnap 
csto kilenc óra óta szüntelenül havazik. 
A hóviharokkal kapcsolatos különböző 
szerencsétlenségek négy emberáldozatot 
követeltek.

Berlini jelentés szerint vasárnap igen 
nagy havazás volt a német fővárosban, 
ahol hófúvás dühöng és ebben az Ítélet­

élén és eddig ex a legjobb félévi ered­
mény. Sokban hozzájárul ehhez, hogy a 
tanári kar állandó és nincsenek többé 
olyan sűrű személyi változások, mint a 
múltban és a tanárok már ismerik az it­
teni ifjúság mentalitását, ami feltétlenül 
szükséges pedagógiai munkánál.

Különösen hangsúlyozta ezután Gafics 
lován igazgató, hogy a magyar tagozat 
felsőbb osztályaiban a magyar tanulók 
teljesen elsajátították az államnyelvet és 
többen már irodalmi értékű dolgozatokat 
is terjesztettek be.

pénztárnál, ahol zárt ablakok fogadták 
i őket.

Szuboticán ötven ember maradt ál­
lás nélkül,

mert a mozik igazgatósága felmondott a 
személyzetnek is, • akiket kenyerüktől 
fosztott meg a mozisztrájk.

A szuboticai inükedvelőtársulatok, mint 
értesülünk, a sztrájk ideje alatt gyakrab­
ban fognak előadásokat rendezni, hogy a 
szuboticai közönség ne maradjon szóra­
kozás nélkül.

vantid azt is bejelenti, hogy a bukaresti 
>Aranyifjak« Gaetán és Ghyka barátai 
fegyveres bandát akarnak alakítani a 
Cuvantul és Suncaru ellen, de máris so­
kan ajánlkoztak a lap barátai közül, 
hogy fegyveres őrséget alakítanak a 
szerkesztőség védelmére. Suncaru 
egyébként szombaton bűnvádi feljelen­
tést tett Ghyka herceg ellett és öt mil­
lió lei kárteriésért beperelte a herce­
get. '• • ■ • # • •

A törvényszék folyosóján egy újság­
író kérdést intézett a gyilkosságra néz­
ve Gaetánhoz, akit a vizsgálóbíróhoz 
kísérlek, mire Gaetán fölényes inosoly- 
lyal bizonyítgatta, hogy Leonida asz- 
szony önszántából adott neki nagyobb 
pénzösszegeket egy közös agrárkijárás­
ból kifolyólag. A merénylet idején az 
összeg fölött vesztek össze és ekkor — 
mondotta a gyilkos — jogos felháboro­
dásában leütötte az asszonyt egy keze- 
ügyébe került kalapáccsal.

időben súlyos autókatasztrófa történt. 
Egy autolaxi a Eranfurterstrassen neki­
ment a földalatti villamos lejáratának 
áttörte a korlátot cs lezuhant a négy- 
méteres mélységbe. A sofför szörnyet­
halt. az autó két utasa, egy házaspár 
azonban csak könnyebben sérült meg. A 
szerencsétlenségnek az volt az oka.
hogy a sofför a hófúvásban nem látott 
tisztán.

Sziléziában is napok óta nagy hó­
fúvások vannak, amelyek a vasúti 
közlekedésben nagy akadályokat 

idéznek elő
és a vonatok csak nagy késéssel közle­
kedhetnek. Lipcsei jelentés szerint Szász­
országban is nagy akadályokba ütközik 
a vasúti forgalom a nagy hófúvások 
miatt.

Mint Parisból jelentik, a hőmérséklet 
egész Franciaországban erősen lcszál't 
sí k helyütt fagypont alá. Salus sur Mar. 
ne-bait a hőmérséklet 8 fokra siilyedt, a 
környéken 6 fokos a hideg, Pás de 
Calais és Boulogne sur Mer megyékből, 
valamint Lille környékéről nagy hóesé­
seket jelentenek.

Bécsi jelentés szerint
vasárnap este óta Ausztriában min­

denütt havazik.

A hőmérséklet az egész országban 
fagypont alá siilyedt és Becsben 3 fokos 
hideg van. Hétfőn reggel kilencezer hó­
munkást állítottak he a bécsi utcákat el- 
'epő hó eltakarítására.

Egyéb jelentések szerint
Dóforoszországban —25, Lengyel- 
országban —15 fok hideget mutat 

általában a hőmérő.
Magyarországon a hőmérő a fagypont 
körül mozog, Budapesten és egyes vi­
déki városokban hétfőn reggel hava­
zott. ami azonban később esőbe ment áí 
és délben a hőmérséklet mindenütt fagy­
pont fö'é emelkedett.

A meteorológiai intézet prognózisa 
szerint jobbára borult idő várható sok 
helyütt csapadékkal és lényegtelen hő- 
változással. ><..

Detektivregénzbe illő Ékszer- 
rablás történt Parisban

Az „előkelő" ékszerrabló előbb vás^ 
rótt egy egymilliós nyakéket, hogy 
azulín furfangos módon elrabolhas­
son cg/ három-nillió értékű ékszert

Parisból jelentik: A rendőrség egv 
többmiliós ékszerlopás tettesét nyo­
mozza, aki detektivregénybe illő ötlet­
tel rabolt el egy nagyértékü ékszert.

Paris egyik előkelő ékszerüzletében 
nemrégen megjelent egy elegáns férfi 
és megrendelt egymillió frank értékű 
nyakéket. amelyre előleget adott és ké­
sőbb. amikor a nyakék elkészült, azt 
átvette és kifizette teljes árát. Néhány 
nappal később ismét megjelent ez az 
elegáns ur az ékszerüzletben és most 
már egy hárommillió frankos nyakék­
hez választott szehhnél-szchb köveket. 
Az ékszerész természetesen vakon -bí­
zott az előkelő vevőben és nem kért 
előleget setn.

Szombaton elkészült a nyakék, amit 
az ékszerész telefonon közölt a rendelő­
vel, aki azonban azt mondta, hogy mi­
után meghűlt nem hagyhatja cl a szo­
bát és ezért arra kérte az ékszerészt 
hogy küldje a collicr-t villájába. Az ék­
szerész egyik legmegbízhatóbb segéd­
jét küldte ki a villába a nyakékkel. A 
segéd autón ment a villába, ahol a für­
dőszobában találta az előkelő urat be- 
rctválkozás közben. A beszappanozott 
arca ur letette a beretvát, átvette a ka­
zettát, megnézte a nyakéket, felgyúj­
totta a villanycsillárt is, majd az ablak­
hoz vitte az ékszert és- ott vizsgá'gatta, 
a végén pedig visszatért a mosdóhoz, 
hova letette az ékszertokot és úgy tett, 
mintha a nyakéket visszahelyezte vol­
na a kazettába. Azután megkérte az ék­
szerész megbízottját, hogv várjon né­
hány percig, amig felöltözködik és meg­
írja a csekket, miután szombat lévén, 
már nem tud a barikból készpénzt fel­
venni. Meg is beretválkozott és meg­
mosakodott a segéd előtt, majd bocsá­
natot kert néhány pillanatra, amíg a 
szomszéd szobában felöltözködik és ez­
zel eltűnt a szomszéd szobában.

A segédnek a leghalványabb gyanúja 
sem voit, annál kevésbbe, mert hiszen 
az ékszeres tok ottmaradt a fürdőszo­
bában a mosdón. Csak akkor vált gya­
nússá az iigy, amikor az elegáns ur 
még egy félóra múlva sem tért vissza 
a fürdőszobába. Az. ékszerész megbí­
zottja kopogott a szomszédos szoba aj- 
Vián. amelyet azonban bezárva falá't. 

majd rosszat sejtve megnézte az ék­
szereskazettát, amely a legnagyobb 
meglepetésére üres volt. Az éksze­
részsegéd erre kirohant a folyosóra és 
zajt csapott, mire megjelentek a vi’la 
többi lakói, akik elmondották, hogy az 
ismeretlen ur egy garzon’akást bérelt 
a földszinten és senki sem ismerte és 
csak egy öreg komornyik volt mellette, 
aki vele együtt eltűnt. Az ckszerrahló 
bűntársával együtt a kertre nyiló abla­
kon jutott ki és g kerten szökött meg. 
A párisi rendőrség a legcrélycscbbcn 
nyomoz a furfangos ékszerrabló után.

K. Szűcsi
„ P H I L  A T E L I  A “
bólycqkep'B’cedés Bubolica Cirlla Metoda Irg 53 

(Teréz 1<*mp!oinraal szembeni sorban).
Nagy választók Uülfö’di bélyegekben. Legújabb 

Ui id au albumok minden nagyságban
t’S katalógusok raktáron. 1417
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A zem uni k ó rh á z b a n  m eg h a lt 
az öngyilkos szubo tica i b a n k á r
Letartóztatása elöl m enekült a halálba Sparta] Alekszandav — M arkovics 
Daniié dr. szuboticai orvos jelentette fel a bankárt, mert nem szám olt el a 

rábízott egym illió dinár értékű papírokkal

Á lla m i s z á llí tá s o k o n  v e s z íte tte  e l S p a r ia lj a v a g y o n á t
Vasárnap éjjel 3 beogradi rendőrség 

táviratilag értesítette a szuboticai rend* 
őrséget, hogy

a zemuni Central-srállrdahan fnbe- 
löite mázát Spartálj Alekszandar 

szuboticai bankár.
Szubotícán inár betek óta különböző 

verziók voltak forgalomba Spartálj sze­
mélyével kapcsolatban. Köztudomású 
volt, hogy a bankár üzlete megingott 
és bogy több szuboticai személy felje­
lentést készül tenni Spartálj ellen, aki 
eltűnt Szubolícáról.

Szombaton délután Markovics Daniin 
dr. szuboticai orvos feljelentésére körö­
zőlevelet adtak ki Spartálj ellen és a 
beogradi rendőrség detektivjei vasárnap 
este a zemuni Cent rá!-szállodában rá- 
bukkantak Spartúljra, aki közvetlenül 
letartóztatása előtt Bbelötte magát s 
.súlyos sérüléseibe hétfőn belehalt.

Spartálj vajdasági karrierje a háború 
befejezésé után kezdődött. amikor a 
kormány Ba.ián szekvesztrált ipari üze­
mek kormánybiztosává nevezte ki. Ami­
kor a bajai háromszöget visszacsatolták 
Magyarországhoz, Spartálj missziója 
megszűnt és a volt sabáci bankár je­
lentős vagyonnal Szubotícán telepedett 
le. ahol banküzletet nyitott. A kis bank 
leginkább kölesönüzleteket bonyolított 
le, később valutabeváltással is foglalko­
zott és Spartálj a vasútállomáson is 
Pénzváltó üzletet állított fel. A bankár 
ismert személyisége lett a szuboticai 
társaságoknak. I

A banküzlet zavat talmiul működőit 
éveken keresztül és Spartálj főleg ha- 
dikárpótlási kötvényekkel kezdett dol­
gozni, amelyeket szuboticai személyek I
bíztak rá, hogy azokat értékesítse. A r t
bankár mindaddig rendesen fiszámolt a \  ' . r  á ,T | 1
reá bízott értékekkel, amíg nagyobb vál- ’5 ’' n1‘n S7t' n  (,cr.’b\)! \ aló d a ta -a-a c 
lalkozásokba nem kezdett, nie'yeknél te’k'ercste Saue.nve n és megkér kzte 

román kormány a 
ak az op ánsperm n

felhasználta a reá hízott értékpapírokat. P íOí;V " ’’t fog tenni a 
4 vállalkozások eleinte jelentős nyere- népszövetségi tartácsn__ 
séget hoztak Spartátjnak, de legutóbb í hozott határozata után. 
súlyos veszteségek érték, ami anyagi
bukását idézte elő.

4  le je len tés
Spírtálj üzletfelei közé tartozott fit. 

Alarfcov/rs Daniin sznboticai orvo*. aki 
cgymilliöszázezer dinár értékű hadikái- 
Pótlási kötvényt adott át Spa:tájinak, 
hogy értékesítse a tőzsdén. A szuboti- 
cai orvos baráti viszonyban \olt Spár­
tait jal és értékpapírjait bizalommal ad- 
ü'i át a bankáinak, b^gv épitke zesdhez, 
amelyek most vannak iolvainafban, pénzt 
szerezzen. Közben betek tv bek cl és 
Spartáü nem értékesítette a hadik,irpót- 
la.si kötvényeket, maid később

eltűnt Sznboticárói és hosszú ideit: 
nem jelentkezett. Fkkor t’eti/'í ki. 
hogy Srs > tá!i egy állami sz j 'írásnál 

néndeti pénzét elveszt l'z*.
A megbízók mielőtt lépéseket tztlek 

vonta Spaitálj ellen, meggyőződ 1st akar­
tak s/e ezni a hírek valódisága felöl, 
ezért értesítették a különböző városok­
ban felbukkanó bankárt, hogy térjen 
ü a s z i Szuboticára és sz-fmolion el. 1 
• 'Oartilj leve’ekben válaszról és jelezte. ! 
hogy jönni fog s egvbc't türelemre in- 1

cai orvos baráti viszonyban volt S par-' liel-V?sl;k állá-pontját c$ v; 
túlijai és értékpapír.iáit bizalommal ad- üdvözlés úgy szól. hogy

Detektívek a fogház kapujában
'or óz alták te és Magyarországba toloncol- 
ták az erzsébetvárosi demokrata kor állító-

tette üzletfeleit. Időközben hetek teltek j iig.velcmhe. v esz és olvan formula, am ■- 
el és Spartáli nem tért vissza, mire a l lyet az érdekeitek elfogadhatnak. Ez jz 

'J-''U’t ’ en5’cbben érdekelt dr. Mcrko legyeden m eg-Idas volt elképzclbc;'"., h.og, 
A'1’. orvos megbízta dr. Kovacs ! a tanács egy;i«ongu hat.iro/itot hozhasson

hogy /c - ; és a körép'.'urópai feszültség enyhüljön.
• < i> .(.mcst Sparta!) ellen. i Bukaresti jelentés szerint
Szombaton dc’után dr. Kovács fel­
jelentést tett n rendőrségen Spar­
tálj Alekszandar bankár ellen és 
iérte a kőrfizöfevél klhocsdtását.

a^'. aT e.st' órákban meg is történt. 4 
^'utmijrai rendőrség táviratilag hívta 
b'’ o nagyobb városok rendörhotósd- 
gmt. hozy Spcrtdlj Alekszandurt tartóz- 
fussak te.
i A beogradi rendőrség szombaton éj- 
’’u kapta meg a szuboticai rendőrség 
aviratát és tekintve az elsikkasztott 

összeg nagyságát, a titkosrendörök 
^ g v  buzgalommal láttak hozzá a Beo- 
^radhan is jól ismert bankár kézrekeri- 
tésére.

A i öfisvUíiossás
^•Pártái! Alekszandar pénteken este 

■•egjelení a zemuni Central-szállóban és 
„termit bérelt. A portásnak meghagyta.

bogy reggel nyolc órakor keltsék fel. 
Később Spartálj lejött szobájából és tár­
saságban megvacsorázott és éjfél tájban 
visszavonult, szobájába. A portás Spar­
tálj nevét be, se irta a hotclkönyvbc, 
mivel a bankárt jól ismerte. Reggel 
Spartálj egy barátja társaságában eltá­
vozott a szállodából, előzőleg azonban 
felmondta a szobát. Kijelentvén, hogy 
nincs többé rá szüksége, Épen ezért fel­
tűnő, hogy Spartálj mégis visszatért a 
szállodába és újból kérte az előbbi szo­
bát, de mivel az el volt foglalva, mási­
kat bérelt és azonnal visszavonult.

A portás vallomása szerint Sportolj 
ekkor már feltűnően izgatott volt ős a 
szobát sem fizette ki előre, mint azt az 
első esetben tette. Délután bárom óra 
után beogradi detektívek jelentek meg a 
szállójában és Spartálit keresték. Az 
egyik detektív bekopogott az ajtón és 
kérte, bogy nyissa ki.

— £'g.v pillanat, uraim -  hangzott a 
válasz rögtön fövök.

\  detektívek váltak. Ezalatt Spartálj 
búcsúlevelet irt rokonaihoz, melyben 
k é r te  ő k e t. h o g y  bocsássák meg tettét. 
Tíz pere telt el, mikor revolverdörrenés 
hallatszott a szobából.

Fe törték az ajtói cs a szoba köze­

© i ;  8 épszövetség döntését
T ilta k o z ó  népgy üléseké?, re n d e z n e k  R o m á n iá b a n  a n é p s z ö - 

ve tsé tfi h a tá ro z a t e 'le n
, » I

THul'scii kijelentette, hogy Romá­
nia a £2í<fi komprom vízumot n~m 

fogj.’-* 3 el.
rgaiább a idig nem lehet erről szó. atn’g 
a kiilü;<ytniníszt"r. Sa"or"ein jelentése 

zerint T ml cscu Komán ál ól íi megv.se,i 
apja a t A iratokat, amelyben üdvözbk 
s helyeslik állá'pontját és valamenn'. i
dvözlés úgy szól. hogy

Rv n ánia cl feg.'p utasít mi a nngyur- 
ronván o*'fanspö, ben h z?ít r.i >/-)- 

veCébí lanicsdö.tíést.
Mint Parisból jelentik, a ma gyár-romín 

i opi.i'ispörrel és á ré i  a t idu,attól, bog- 
' Románia nem akarja a népszövetségi ta 
nács kompromisszumos javaslatát, a 
Temps azt írja, hogy

sainA'atos volna, ha a r i, 'áu kor­
mány nem é nné n> utóévá ezt a 
megoldást, a r o ’y az o -íánskjiiílik- 
tust becsület,sen akarja d iiö c  jut­

ta tn i
Chamberlain szerencsés kompromisszuma 

irka a Temps minden vonatkozóit

az egouz rormin snjto egyöntetűen 
kikel Fronclaorsz-óg és a Népszö­
vetség ellen ,pz oniam-i'crbon hozott 

határozat miatt.
Érthetetlen — írják a lapok — hogy e. 
néoszövet<>:'ii ta>',ies ezúttal homlokcgvr 
nest ellenkező döntést hotott. mint n 
szep/embel! ülésszakon. Csndá’otos. való­
sággal ntegi •’Ditan a dologi an Briaud
vtslkedese — írja a Cuvuntul. — E ha- . . ... , , . .. , ,. , -.t, , 1 szí bottcai r-iido.séc a va lomásarol ur-tarozat kövctkezterwi . . .  . . . .  . j  .■ •. . . . . . . . .  _ Budapest, főkapitányságét,

Románia kénytelen lesz külpolitikai 
irányát és Franciaországhoz való 

viszonyét revízió alá vpn.ií.
A lapok egűben bejelenbk, hogy

egész Romániában tiltakoiogyü'é- 
sefe Úsznék a népszövetségi tanács

határozata ellen.

pén selyempirsemában átlőtt hom­
lokkal találták Spartálj Alekszan-

dart.
A hatalmas termetű férfinek még volt , 
annyi ereje, hogy másodszor is felemel­
te a revolvert, de az egyik detektív 
idejekorán kicsavarta kezéből a fegy­
vert. A helyszínre érkező orvos meg­
állapította, hogy

a gc’yó a jobb halántékon beha­
tolva, a főjében maradt.

Az eszméletlen állapotban levő sebesül­
tet a zemuni kórházba szállították, ahol

l'ótíöu reggel öt órak r meghalt.
anélkül, hogy eszméletét egy percre is 
visszanyerte volna. Spartálj temetésére 
vonatkozólag nem történt intézkedés, 
m e t a vukovárl tö '.ényszék vizsgáló­
bírója. aki Zemuttban illetékes, még nem 
szállt ki a helyszínre. Spartálinál az. át­
kutatás alkalmával csupán néhány kul­
csot és igazolványokat találtak.

Kik a károsultak?*
A szuboticai rendőrség a feljelentők 

kívánságára szombaton lepecsételte a 
hátik üzleti helyiségeit és most már csak 
a könyvek átvizsgálása után lehet majd

i ír;?'.--eti Rl'I gviniu zícr magatartás»r 
s.'.jró eg» öntetben die,éri. sót még a«

ellenzéki lapik is ic l'lti'k  elismerő sza 
rakat 1 tu’.cscu áiiásíoglalásáiiak invitá­
lásánál.

A nemzeti parasztpártnak ezzel szem­
ben a genfi kudarc kedvező alkalom arra 
u>g'- njabb támadást indítson a kormány 
e'lőn. A pirt március l^-ikára Bukarestbe 
1 rszág vs gyűlést hivott egv be. ami nagy 
gondot okoz a kormánynak. Bratianu mi- 
u r/te t el tök és a he’ögviitin’.szter vas’.--

(cgos me
A Szuboticai ügyészség fogházából a 

napokban khzchadnlt Puüa Géza szu­
boticai sofför, aki ellen lopás miatt 
io v t az eljárás. Baba délelőtt hagyta 
el a fogház épületét, de alighogy ki­
lépett a fogház kapuján.

a rá várakozó detektívek letartóz­
ta t  ait és bt kísértek a rendőrség­

re.
ahonnét a határra szállították és átdob­
tuk Magyarországra.

Pállá neve a budapesti erzsébetvá­
rosi bon b'-merénylettel kapcsolatban 
vált közism rtté. A szuboticai rendőr­
ség annakidején kémkedés gyanúja mi­
att letartóztatta Ballát. aki azt vallot­
ta. hogy

résítvett a budapesti crzsóbitváro- 
?i bntnbamrényfetiwn

és - ‘ 1
mert mialatt ő távol volt, Balia a Iá­

idéit hagyta -.1 Magyarországot. A j kánról több értékes holmit magával vitt.
Ebben a lopási ügyben több tárgyalás 
volt a szuboticai törvényszéken, amely 
végül is Ba'lát fölmentette a lopás vád- 
iá alól é, a napokban elrendelte sza­
bad áhrabeb cr.créf.

A szuboticai rendőrség Baűlát, aki 
ma: -ar állampolgár, mint »alkalraatlan 
idegent* tartóztatta le és toloncolta ki 
Magyarországba.

telítette a 
amely éppen a bomb merényi t fö'deri- 
‘é-yp dpigr/nit Budaörsiről Sebve nit. 
zer Júz ei. politikai osztály vezetőm 
ion ip Ez-boncára, lmgy Babát sze­
mébe r.-n kihallgat: a de útja kevés 
crrdméppyel járt mert a letartóztatott 
sofför vaflomásf] semmi támpontot nem

megállapítani, milyen spekulációkon 
vesztette el üzletfelei pénzét Spartálj 
Alekszandar. Eddig csupán dr. Marko­
vics Danilo orvos tett bűnügyi feljelen­
tést Spartálj ellen, akinek kára a legje­
lentékenyebb, de súlyosan károsodtak 
Ciyorgycvics Aletozandar szuboticai 
vámspeditör, aki 814 darab hadlkárpó - 
láíi kötvényt, Dimics Alekszandar, aki 
hetven darab kötvényt adott át Spar­
ta íjnak. 4  legtöbb károsult azonban ez- 
ideig nem tett jelentést a hatóságoknak 
és addig, amig az összes károkat be 
nem jelentik, csak megközelítőleg lehet 
megállapítani az eltűnt összeg nagysá­
gát. Egyes verziók szerint Spartálj ösz- 
szeomlását egy a hadügyminisztérium 
részére történt szállítása idézte elő. 
Spartálj ugyanis vállalkozott, hogy a 
hadügyminisztérium számára nagyobb 
mennyiségű vörösrezet szállít és mint 
kiderült, n nála letétbe helyezett kötvé­
nyeket adta oda kaucióképen. A réz- 
szállítmányt azonban a minisztérium 
nem vette át. mert azt rossznak találta 
és igy a kauciökép átadott kötvények 
elvesztek.

A szuboticai rendőrséget hétfőn dél­
előtt értesítették arról. hogy Spartálj 
Alekszandar a zemuni közkórházban 
meghalt. Spartálj halálával az egyéb­
ként is rejtélyes ügy teljesen összekn- 
szálódott. Nem sok eredményt remél­
nek a könyvek átvizsgálásától sem, 
mert Spartálj személyesen intézte a bank 
ügyeit és az üzletnek egyetlen alkalma­
zottja volt csak. aki azonban az üzleti 
ügyekre vonatkozólag kevés felvilágo­
sítást tud adni.

Valószínű, hogy a közeli napokban 
tömegesen fognak jelentkezni azok, akik 
összeköttetésben álltak a tragikus véget 
ért szuboticai bankárral. Értesülésünk 
szerint dr. Markovics Danilo jogi kép­
viselőié bűnügyi zárlatot fog kérni Spar­
tálj Alekszandar vagyonára.

\al tanácskozást tartott, amelyen a pa 
rasz'párt bukaresti nagygyűlésével szem. 
ben foganatosítandó intézkedéseket be­
szelték meg.

Szó volt arról is, hogy a kormány 
egyszerűen betiltja a gyűlést de a 
rczcnstsnács ehhez nem Járult hoz­

zá.
\ nemzeti parasztpárt azonban nem elég. 

-zik meg magával a bukaresti nagygyű­
léssel. hanem el van tökélve arra, hogy

n ap  a  b u k a re s ti ,  v a la m in t a cscndőrség ; most már a több ízben betiltott gyulafe- 
és rendőrség pa" tncsnokának bevonása- 1 hérvári kongresszust is megtartja.

ny lője \
nyújtott. Már akkor iolmerült az a föl­
tevés, hogy

Bal’a csupán azért vádolta magát 
az erzsébetvárosi bombamerénylet 
elkövetésével, mert azt hitte, hogy 

politikai menedékjogot kap.
Ballát később átadták a bíróságnak, Ma­
gyarország részéről pedig diplomáciai 
utón kiadatási eljárás indult meg. A 
tárgyaláson aztán kiderült, bogy Baliá­
nak a rendőrségen tett vallomása min­
den komoly alapot nélkii öz és a kém­
kedés vádja sem áll fönn. A bíróság 
ezért a sofiőrt szabadlábra helyezte, 
azonban rövid idő múlva

Dalia újból visszakerült az ügyész­
ség fogházába.

A felesége jelentette föl lopás miatt.
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Nagy zaj és viharok között
folytatja közgyűlését a mun­

káskamara
. A  novlszadl munkáskamara hétfőn 
’délelőtt folytatta közgyűlését, amelyen 
Urosz János, a független szakszerveze­
tek főtitkára éles támadást intézett Pru- 
Vica elnök és Nikoltcs Áca kamarai tit­
kár ellen, mert azok nem fogadták a 
munkanélküliek küldöttségét. Követelte, 
hogy a közgyűlésen adják meg a szót 
it munkanélküliek megbízottjainak. Pra- 
Vica elnök azonban nem engedte meg a 
munkanélküliek felszólalását. Orosz .la­
mps ezután felolvasta a vasárnapi gyű­
lés határozatát, amelyben a munkanél­
küliek 200.000 dinár gyorssegély kiosz­
tását, otthonok és ingyenkonyhák sür­
gős építését követelik. Osztojics Stcvan 
Xurszista) a 200.000 dináros segély ki­
utalása ellen szólalt fel.

Ezután Székely József (szombori füg­
getlen) kért szót, de az elnök nem ad­
ta  meg, mire nagy vihar tört ki. A füg­
getlenek megrohantak az elnököt, csap­
kodták az asztalt, az urszisták odaro- 
J/aritak az elnök védelmére és hossza 
idő telt el, míg a két ellentétes esoport 
Jiarea eltilt. Juhász István, a kiküldött 
•bizottság elnöke jelentette, hogy a bi­
zottság rendben találta az 1926. évi ja- 
inuár elsejétől 1927. évi julius harminc- 
iceyedikélg terjedő zárszámadásokat. 
•Böszörményi Vásza és Pintér Antal 
(független szakszervezetiek nem Írták 
alá a bizottság jelentését.

Böszörményi Vásza (független) visz- 
szaélést lát abban, hogy a választmány 
20.000 dinárt utalt ki az urszistáknak 
munkanélküli segély céljára, de a szá- 
imadásokban ennek a 20.000 dinárnak 
nincs nyoma.

— Sok a tolvaj! — kiáltotta a szó­
nok az urszisták felé, — közietek tol­
vajok vannak. (Óriási zaj.)
/ A függetlenek követelték, hogy Bö­
szörményi magyarul is mondja el a 
•vádjait, de az elnök hivatkozva az idő 
tövidségére, nem adta meg az enge­
délyt, mire újabb vihar támadt.

Székely: Mi nem vagyunk nacionalis­
ták. mi munkások vagyunk, nem tűrjük I 
ezt.

Szavkov miniszteri biztos: El fogok 
emiatt járni ön ellen.

A többség elfogadta a zárszámadást, 
a 20.000 dinár ügyének megvizsgálásá­
ra pedig bizottságot küldtek ki, amely­
nek tagjai: Szavkov miniszteri biztos, 
Mocsári (egyesült) és Székely József 
(független.) Az 192S—29. évi 1,885.000 
dináros költségvetés tárgyalásánál a vi­
ta befejezésére irányuló javaslatot za­
jos tiltakozással fogadta az ellenzék.

— Hallatlan terror! Be akarják töm­
ni a szánkat. Tolvajok! — kiáltozták.

Polgár András (független) követelte, 
hogy a költségvetésben nagyobb össze­
get irányozzanak elő munkásszállók és 
konyhák létesítésére. Jurisics Antal

(egyesült) védte a költségvetést. Beszé­
de közben belépeti a terembe Tatics 
Pavle, a kamara volt titkára, aki nem 
tagja a közgyűlésnek és rárohant a szó­
nokra. Az ellenzék Tatics Pavle mellett 
tüntetett, a többség Jurisics védelmére 
sietett. Az elnök a közgyűlést felfüg­
gesztene, rendőrökért küldött és egy 
rendőr meg is jelent az ajtóban, mire 
Tatics elhagyta a termet.

A költségvetés feletti szavazást az el­
lenzék félórás zajjal és csengőrázással

Gyújtogatás miatt letartóztatták a bajsai 
Löbl-birtok gazdatisztjét

Jeges Bálint gazdatiszt beism erte, hogy gyújtogatott, mert 
altó l félt, hogy elbocsájtják állásából —  Névtelen levelet 

irt a károsuÜa’inak a gyújtogató

Az elmúlt héten, mint annak idején 
a Bácsmegyel Napló megírta, egy éjjel

több helyen tűz ütött ki a bajsai 
és a Bajsa felé eső szuboticai ha­

tárban.
A Gajcr, Fernbach és Lelbach szálláso­
kon ’pusztított a tűz és mindenütt nagy­
mennyiségű szénát és szalmát ham­
vasztott el. Másnap éjjel ismét kigyul­
ladt néhány kazal szalma a bajsai ha­
tárban és a tulajdonosok névtelen levelet 
kaptak, amelyben a gyújtogató azzal fe­
nyegette meg őket, hogy a gazdasági 
épületeket és gabonájukat is felgyújtja, 
ha nem bocsátják cl ispánjukat.

A csendőrség erélyes nyomozást in­
dított a gyújtogató kézrekeritésérc és 

a károsult gazdák húszezer dinár 
jutalmat tűztek ki a nyomravezető­

nek.
A gyanú először a környékbeli dobro­

voljácokra irányult, mert az agrárre- 
form minisztérium épen a közelmúltban 
hozott olyan határozatot, amely szerint 
a bajsai és topolai dobrovoijácok egy 
részének földjét visszaadják a régi tu­
lajdonosoknak és a dobrovoijácok az 
előző vasárnap tartottak Topolán gyű­
lést, amelyen elhatározzák, hogy min­
den áron megakadályozzák a parcellák 
elvételét. A kitűzött jutalom reményében 
sokan végeztek magánnyomozást, igy 
Pcrisirs Dimitrije novivrbaszi rendőr­
vezető

rendörkutyával nyomozott 
A kutyát kivitték a helyszínre és ott 
megszagoltatták vele a leégett szalma- 
kazlak körüli lábnyomokat, majd rövid 
kutatás után

a kutya az egyik közeli tanyán egy 
dcbrovoijácra vetette magút.

A dobrovoliácot és vele lakó kiskorú

igyekezett megakadályozni, végre a 
többség elfogadta a költségvetést. A 
függetlenek alapszabálymódositó javal­
latát a többség levette a napirendről. 
Végül a közgyűlés elhatározta, hogy a 
kamara három millió dinárt fog kérni 
a szociálpolitikai minisztériumtól a vaj­
dasági munkanélküliek segélyezésére.

Pintér (szuboticai független) kifogá­
solta Petrovics Lázár szuboticai kama­
rai megbízott működését, mert szerinte 
Petrovics pártoskodik.

társát letartóztatták, bár mindketten 
ártatlanságukat hangoztatták. A két te­
lepest átadták a szuboticai ügyészség­
nek. de a nyomozást nem szüntették be 
és Urbdn Ferenc topolai járási csendőr­
őrmester, akinek hatásköréhez tartozó 
torüloten követték el a gyújtogatást uta­
sítást adott Barbulovics Zsivkó csendőr- 
szakaszvezetönck és Matkovics Iván 
káplárnak, hogy a helyszínen nyomoz­
zanak tovább. Ez a nyomozás szenzá­
ciós eredményre vezetett:

a két csendőr két napig tartó nyo­
mozás után letartóztatta az igazi 
gyujtogatót, Jeges Bálint gazdatisz­

tet,
aki dr. Lobi Marcel szuboticai ügyvéd 
bajsai birtokán volt alkalmazásban. Je­
gest először a topolai községházára 
szállították és ott

a gyújtogató gazdatiszt két esküdt 
jelenlétében beismerő vallomást 

tett.
Jeges Bálint a következő vallomást mon­
dotta jegyzőkönyvbe:

>Minthogy gazdáin Lobi Marccl dr. 
cl akarta adni birtokát nekem április 
elsejére felmondott, már mindent 
megtettem, hogy a a további megélhe­
tésem és családom fentartása miatt 
keresethez, illetőleg uj álláshoz jus­
sak, de ez nem sikerült. Akkor ha­
tároztam el magain arra, hogy a 
környékbeli gazdákból néhányat meg­
fenyegetek és arra fogom szólítani 
őket, hogy gazdáikat bocsássák el ily 
módon reméltem, hogy a három-négy 
megüresedett hely közül az egyiket 
sikerül majd elnyernem. Aznap úgy 
tettem, mintha elutaztam volna, azon­
ban egész nap Moravicán voltam és 
feladtam a fpnvncrnfn Ip v p Ip í F.qIa ne-

dig bejártain a majorokat és az ott 
levő széna, szalma és kukoricaszála­
kat felgyújtottam, majd gyalogosan 
visszamentem Moravicára cs a reggeli 
vonaton elutaztam. Délután, amikor 
visszajöttem, hallottam a tűzről és a 
fenyegető levelekről, azt is hallottam 
hogy mindenki a dobrovoljácokra gya­
nakszik.*
Jegest a topolai csendőrség átadta a 

szuboticai ügyészségnek, a két csendőr 
pedig felvette a húszezer dinár jutal­
mat.

Szuboticán Sztojanovics Radován 
vizsgálóbíró hallgatta ki Jeges Bálintot, 
aki

a vizsgálóbíró előtt Is fenntartotta 
beismerő vallomását,

mire a vizsgálóbíró elrendelte a vizs­
gálati fogságot ellene.

Jeges Bálintot dr. Lobi Marcel védi. 
A vizsgálat folyamán az a gyanú is fel­
merült, hogy

Jeges elméje megzavarodott.
Erre enged következtetni, hogy bár ál­
lását felmondották, semmi oka sem volt, 
hogy ilyen kétségbeesett lépést tegyen. 
Megállapították, hogy a fenyegető le­
veleket, még a gyújtogatás előtt adta 
postára és úgy viselkedik, mintha kény­
szerképzetei volnának.

Dr. Lobi Marcel előterjesztést tett a 
vizsgálóbírónak védence elmeállapotának 
megvizsgálása végett.

1928 március 13.

Korda Mária és Fülöp Ilona 
autóbalesete Newyorkban

A filmművésznő és szuboticai szár­
mazású titkárnője csak könnyebb 

sérüléseket szenvedtek
Newyorkból jelentik: Korda Márta, a 

híres magyar filmszlnésznő veszedelmes 
autóbaleseten esett át Newyorkban. A 
népszerű filmstar, aki legutóbb >TroUZ 
Heléna* cimü filmjével aratott nagy si­
kert, néhány nappal ezelőtt titkárnőjével, 
a szuboticai származású Fülöp Ilonkával 
Hollywoodból Newyorkba érkezett, hogy 
tovább utazzanak Londonba.

Röviden megérkezésük után az egyik 
Avenue-n egy szembejövő autótaxi neki­
futott Korda Máriáék autójának. Az ösz- 
szeütközés olyan heves Volt, hogy mind* 
két autó súlyosan megrongálódott, uta­
saik azonban csak könnyebb sérüléseket 
szenvedtek. Korda Máriának kitört a mu­
tatóujja és testén zuzódásokat szenve­
dett, Fülöp Ilona pedig az arcán és orrán 
sebesült meg. Kórházba szállították őket, 
ahol néhány napig kezelés alatt álltak, 
majd felgyógyulásuk után Korda Mária 
Fülöp Ilonával együtt elutazott Londonba

A  veszett kutya
Irta  i iff. H egedű s S án d o r

Eliöít a virághozó tavasz, Kck volt 
az ég. Ragyogott a nan cs ragyogott az 
emberek arca a belső örömtől.

Vasárnap volt. Malvin felhúzta ün­
neplő ruháját és érte jött bankbéli is­
merőse, Perénvi Gviih. A bank kül­
földi levelező é fess. elegáns, iól kispor- 
tolt fin. megnyerő külsejű, ió megjele­
nésű. Malvin anvia kérdezte őket:

— Hová mentek?
A leány kacagott:
— Majálisra, ki a szabadba!
fis ők mentek boldogan, vitte a tava­

szi szellő a lelkűket, együtt járták a 
hegvaket. szedték a virágokat, fagalyak- 
ka] füzért csináltak maguknak, élvezték 
a lég iideseget, a tavaszt, a fiatalság it 
s a lelkűkben felgyűlő — szerelmet. 
Minden tavaszi vasárnap egvntt találta 
őket. c«ak cstörc kelve tértek tiaza.

Egyik estf. mikor Malvin íekiidui ké­
szült és ruháját levetette, édesanyja 
észrevette. Imgv a lánv karián liara- 
p.is nvoma van. Ijedten fogta meg lá­
nya karfát:

— Jaí! mi ez. kislányom?
— Semmi! — felelt a lánv — rwltkor. 

mikor kint liaiiciiroz.tu.uk, cgv kutya 
nicgharaoott!

— Kutya? — aggodalmaskodott az 
anvia — az hal! Az. nagy nai! Most 
olvastam az újságban, lmgy sok veszett 
kutva iár a környéken!

Malvin csillapította:
—- Ugyan anyáin, semmi az egész.
— Nem. kedves gyermekem. Hallgass 

Csak én rám. az aggódó anvára. A ve­
szély mindig gyorsabb, mint az. emberi 
elővigyázatosság. Be kell oltatni tége­
det, akkor aztán nem lehet semmiféle 
balod!

— De anyám — szólt a lánv — az

egész olvan csekélység, hogy nem ér­
demes róla beszélni se!

— Tudom csekélység, de csekélység­
ből lesznek nagy bajok. Most. amikor 
veszett kutvák kóborolnak a környéken, 
nem lehet tréfálni az ilven dologgal. 
Mit tudod te. miiven bacillus volt an­
nak a kutyának a nyálában. Felszívó­
dik a véredbe és akkor véged van!

— De mondom anyám — csöndesitet- 
tc Malvinka — semmi az egész!

— Nem. nem gyermekem, ha engem 
szeretsz, akkor rám hallgatsz! Az. én 
megnyugtatásomról van szó. légy jó 
leányom és nyugodj bele abna. hogy én 
az orvosommal beoltatlak.

Malvin egv ideig kiizködött édesanyja 
akarata ellen, de később megnyugodott 
és erre bevitték az intézetbe és egy-két 
Pasteur-féle oltást kapott.

Vidám volt. de másnap kissé bágyadt­
nak érezte magát. Bántotta a dolog, 
mert szombati nap volt, vasárnap ki­
rándulás. De vasárnap, mikor érte jött 
Perényi, olyan fáradtnak érezte magát 
s olyan törődött volt már, hogy édes­
anyja nem engedte felkelni os így ágy­
ban maradt. Estére lázas lett. Rázó hi­
degek fogták cl. Nagyon rosszul lett. 
Orvost hívtak. Az kérdezte a bai okát. 
Magvarázták, hogy iniekciokat kapott, 
bogy a kutvamarást ellensúlyozzák. Es­
te Perénvi is eljött és nagyon szomo­
rúan távozott, mikor hallotta, hogv a 
lány beteg. Másnap a lánv egészsége 
még rosszabbra fordult, Perényi nem 
mert fölmenni, hanem a kezelőorvost 
leste meg az uccán s megkérdezte, hogy 
van a beteg.

— Rosszul — hangzott a felelet. — 
Ez az injekció... — Ekkor a fiatalem­
ber közbevágott:

— Nem kellett volna iniekciót adni!
Az orvos hidegen nézett a fiatalem­

berre és csak annyit mondott:
— Ugv? Ha ön veszett kutva marás

ellen jobb orvosságot tud. szotion!
A fiatalember szó nélkiii távozott, az 

orvos pedig hazament. Malvin pedig 
rettentő lázakban fetreugett. szörnyű ál­
mok gyötörték. Aggódó anvia ott vir­
rasztón mellette s hallotta a lázálom­
ban vergődő feltörő szavait:

— Szeretlek... Ne. Gyuri, ne, — 
maid sírni kezdett. Hosszasan zokogott. 
— Anyám, szegény anvám ... Bocsáss 
m eg ... G yuri... szeretlek:

Az anya két tenyerébe reitette fejét, 
a leány állapota óráról-órára rosszab­
bodott. Az orvos sűrűn kereste, de lát­
ta, hogy nem tud segíteni. Mikor kijött 
a kapun. Perénvibe ütközött, aki ott le­
selkedett. Az orvos hazasiclett. de úgy 
érezte, hogy egv árnv követi. Alig hogy 
hazaért, csengettek és Perénvi belépett 
a szobába.

— Mit akar? — kérdezte az orvos.
A halavány fiatalember összekulcsolta 

kezeit.
— Doktor ur. mentse meg ezt a leányt!
— Mi köze önnek ehhez a leányhoz?
— () az én szerelmem.
— Ugv — felelte az orvos. — De azért 

még most sem értem az összefüggést 
egészen a múltkori szavaira visszaemlé­
kezve. Ön akkor azt mondta nekem, 
hogv nem kellett volna inicke; >kat aJni

— Igen. doktor ur. azt mondutU.n
— Volt oka ezt mondani?
— Azért jöttem, doktor ur. hogy be- 

valliam az egészet, mert ugv érzem 
magamat, mintha bűntudat üldözne és 
ezt a nyomást, ami a lelkemben ül, nem 
bírom el!

— Nos, beszeljen nyíltan, őszintén!
— Igenis, doktor ur. elmondok min­

dent. csak mentse meg Malvint.
— Csak a lényeget, a lényeget! — 

sürgette az orvos.
-— Mi szerettük egymást. Ez a szere 

leni már régen tartott és ml mindig 
együtt jártunk ki a szabadba, az er­

dőbe. En öleltem őt, csókoltam ót. ő ká­
bult volt. mi egymáséi lettünk, doktor 
ur! — A fiú zokogni kezdett — és én, 
én a gvönvör pillanatában meeharaptam 
a k a rjá t.,.!  Ez volt az a sen. amit az 
anyja előtt eltagadott, aki aztán heol- 
tatta. fin elmondtam mindent s most itt 
vagyok és térdenállva könvörcök, mentse 
meg öt, mentse meg ezt a leányt, én 
jóváteszem hibámat, bevallom az any­
jának bűnömet elveszem öt feleségül cs 
akkor minden, minden rendben lesz!

— Aliért nem mondta ezt maga ne­
kem múltkor?

— Nem volt bátorságom!
Az orvos elkomorult:
— De most. mikor már az egész szer­

vezet meg van mérgezve? Mit lehet 
most tenni?

— Öli, doktor ur, van cgv csudatevő 
erő. kell lenni annak, én hiszek abban, 
ezt keresse meg és mentse meg ezzel 
nekem, a világnak és mindnyájunknak 
Malvint, az édest, az aranyost, a szen­
te t . . .

Az orvos megsimogatta a térdelő fiú 
tejét.

— Szegény, rajongó fin t e . . .  vannak 
fölöttünk álló erők. de azok hatalmával 
mi nem mérkőzhetünk. A iht hatalmunk 
zárt körre szorítkozik, a másik hatalma 
végtelen. . .

Ebben a pillanatban megszólalt a tele­
fon. Az orvos a telefonhoz sietett. Pe­
rcnyi remegve állt fel cs lázas szemeivel 
kísérte az orvost. Az orvos a kagylóba 
beszélt:

— H alló ... ki beszél? Ml tö rtén t? ... 
Meghalt?. . .  Ebben a pillanatban?. . .  
Megyek!

Ezzel hátrafordult a fiatalemberhez:
— Mondottam, fiúm, vannak fölöttünk 

álló erők!
A fin eléje zuhant cs úgy zokogta:
— En öltem m eg. . .  én vagyok a gyű" 

kosa..y  megöltem azt, akit szerettem ...

liaiiciiroz.tu.uk
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Suboticai panoráma |

Átok
A templom lépcsőjén üreg koldusasz- 

.szony ül magábarogyva, az idő és a 
'szegénység bélyegével a homlokán. 
Benn, a templomban halk orgonaszó 
bug, az oltár fölött villanygyertyák ra­
gyognak és tömjénszag felhőzik a pap 
ieje körül. Lenn a város füstölög, de ez 
a templom vár, amely megvéd a kínzó 
és rohanó élet kísértéseitől. Néha ke­
resztül siet a téren egy ember és a kol­
dusasszony hangja ilyenkor felsikolt:

— Az Isten nevében. . .  ezerszer fi­
zesse vissza az Isten . . .

Napjában ezerszer elismétli az 
nevét. Néha indulatosan, követelőn sze­
gezi szembe akár egy dárdát, máskor 
ájult szerényen, szégyenkezőn, mint 
(Utolsó segélykiáltást. Nem hivalkodik 
semmiféle betegséggel. Csak öreg és 
koldusszegcny és ezt hozza a világ tu­
domására saját személyében. Valami­
kor talán szemérmesebb volt. Először 
csak kölcsön kéregetett, aztán az újsá­
gok utján adta le az éhség S. 0 . S. je­
leit, hogy a szivek antennáin fennakad­
jon. A lába piszkos és mezítelen. A szá­
ja  már magától jár:

— Isten legyen velünk...
Fiatal, egészséges falusi parasztlány 

:fialad el mellette. Rátekint undorodva és 
mormog valamit a fogai között. Dolgos. 
\takaros teremtés, sebogyse tudja meg­
érteni, hogy egy épkézláb nő hogy vet­
kőzhet ki annyira emberi mivoltából, 
hogy alamizsnáért rimánkodjék.

Mért nem megy dolgozni? — 
mondja haragosan.
< A koldusasszony összehúzza magát, 
mint a  sündisznó, ha veszedelmet érez. 
Borzas baját megrázza és felpillant ap­
ró, vaksi szemeivel, méregeti az el­
lenséget, aztán kinyújtja csápjait mint 
a, csigabiga a szarvát:

— Eriggy a fenébe.
—• Hogy nem sül ki a pofája itt rot­

hadni naphosszat és kikunyerálni a más 
népek pénzét!
• • Gorgófej mered rá vissza.

— Te kis pesztra — sziszegi — te 
kis pesztra vigyázz, hogy a képedre ne 
másszak!

De a kis cseléd nem ijedős. Már ré­
gen a begyében hordja a véleményét és 
most itf az alkalom, hogy kipakkoljon. 
Az ő nagyanyja is megette már a ke­
nyere javát, hatvan éves elmúlt, mégis 
olyan dolgos, friss, hogy megszégyeníti 
a legfürgébb menyecskéket És kiderül 
a beszédjéből, hogy neki reggel hatkor 
kell kelni a Bagoséknál, hogy kilencre 
már fixonfertig kivan takarítva három 
•szoba és mégse hal bele a munkába.

— Áspiskígyó! — gyűlölködik a vén­
asszony, de torkán akad a szó, mert 
két régi törzs-jótékony kliense tart fe­
léjük. Villámgyorsan szenvedő. tragi­
kus pózt ölt magára, mint egy halotti 
maszkot.

— Kegyes szánakozó — énekli von­
tatottan és elnyúlik a hideg kövön, mint­
ha a lelkét készülne kilehelni.

Az egyik pénzt dob az ölébe, a másik 
keresgél a tárcájában, aztán bocsánatké- 
röleg mondja:

— Most nincs nálam apró, maid lr»l 
nap megadom az egészet.

Ezek már rendes adófizetők. vazal­
lusok, akiket számontart és Ijistromoz 
az elméjében. akár az állam a maga 
adósait. A cselédke nem rejti véka alá 
a véleményét:

— Közönséges útonálló! Piho!
A koldusasszony torkig van a kriti­

kussal. Mit okvetctlenkcdik ez a kis 
dög? Elszalasztja miatta a legjobb fa­
latokat. Ni, most leit el mellettük sietve 
a sarki özvegy, milyen sebesen lépdel 
örül hogy ezúttal vámolatlanul meg­
menekült! Es a többiek? Azt hiszik, 
hogy két diskuráló fshércseléd és a ku­
tya se gondol anyagi segítségre.

— Eltakarodsz-e innen végre? —- és 
mikor a leány tovább kelepek rázmiitia 
átkai bollóseregét, amely elhomályosítja 
a napot is:

— Te szemét, te gázlámpa alá v 
te mindenki lábkapcáia, Ideiössz n 
vélni egy szerencsétlen nyomorékkal, j zás szerint számított kvóták kérdése.
egy ősz öreg asszonnyal, akit a Időpontot a kölcsön ügyében <t feakfCoolMre efnök elrendelte, hogy az an-

az uccára hajított
— Nekem papolhat... — de nem jut 

szóhoz. i
— Belőled is ez lesz, megállj alávaló! 

Térden csúszva rimánkodsz majd és az 
arcodat ragya borítja! A hajad kihullik 
egy szálig és nem akad rongyod, ami­
vel befödhetnéd a testedet!

A fiatal lány clsápad.
— Nem szégyell igy átkozódni!

F őbelő tte  m agát B eogradban
Nincsics volt külügym iniszter sógora

C h a m ore l b a n k á r  n a g y  a n y a g i vesztesége m ia t t  k ö v e tte  
e l az ö n g y ilk o s s á g o t

Bcogradból jelentik: l e'.'ünést keltő ön- 
gyilkosság történt hétfőn hajnalban Beo­
gradban.

Chamorel Jean dr. bankár, Alilose- 
vlcs Kásának, a hajózási szindikátus 
elnökének vele, Nincsics Momcsilo 
dr. volt külügyminiszter sógora, 

föbelötte magát és meghalt.
Chamorel, aki svájci származású, igen 

élénk szerepet vitt Beograd közgazdaság? 
életében, ezenkívül, mint újságíró, a fran 
cia kormány félhivatalos lapjának, a

Oroszországban letartóztattak több külföldi

Ryköv szerint a mérnökök. tönkre akarták tenni a bányaüzemeket 
festi Rykov az orosz gazoisági helyzetet

Moszkvából jelentik: A szovjetsajtó 
vasárnap közölte Rykov legutóbbi be­
szédét, melyben Szovjetoroszország gaz­
dasági helyzetével cs a legújabban le­
leplezett ellenforradalommal foglalko­
zott. Ennek a mozgalomnak a leleplezé­
se arra vezetett, hogy

a Donee területén levő bányák ve­
zetőit és mérnökeit le kellett tar­

tóztatni.
Rykov szerint ez a rendelkezés nem 
irányul német és angol vállalatok ellen, 
de ezekbe a vállalatokba veszedelmes

Burov bolgár külügyminiszter Beogradban nyilatkozott 
Marinkoviccsal folytatott genfi tanácskozásairól

„Géniben senki sem  kaphatja m eg azt, amit kíván, hanem mindig kom pro­
misszum, jön Iétre“

Bcogradból jelentik: íiurov bolgár 
külügyminiszter üenfből hazatérőben 
hétfőn Beogradba érkezett és az állo­
máson fogadta az újságírókat.

Burov arra a kérdésre, hogy meg 
van-e elégedve genfi utjának eredmé­
nyével, igy válaszolt:

— Önök jól tudják, hogy Géniben sen­
ki sem kaphatja meg azt, amit kíván, 
hanem mindig kompromisszum jön lét­
re és elég az, ha ezeket a kompromisz- 
szumokat elfogadják. A Népszövetség 
munkája nyilvános és ezért nem szük­
séges, hogy erről beszéljek.

— De a kulisszák mögött is folytak 
megbeszélések — mondotta egy ujság- 
iró.

— Az igaz — válaszolta Burov — de 
ezek a beszélgetések nem a nyilvános­
ság számára valók.

Marinkovics Voja külügyminiszterrel 
való találkozásáról a bolgár külügymi­
niszter ezeket mondotta:

— Marinkovics úrral igen hosszú meg­
beszélésem volt. Azt megértik önök, 
hogy a beszélgetés tartalmát nem mond­
hatom el annyit azonban elárulhatok, 
hogy megbeszéltük mindazokat a kér­
déseket, amelyek országainkat közösen 
érdeklik.

Mikor az újságírók a bolgár népszö­
vetségi kölcsönről érdeklődtek, Burov 

jelenlevő Molov pénzügyminiszterhez 
i-itolta őket. Molov kijelentette, hogy 

a Népszövetség elfogadta a bolgár di­

Á banya extázisbán rikoltoz tovább:
— Nem találsz egy párnát, amire le­

hajthatnád a fejed! Nem akad egy le­
gény, aki melléd kívánkozna! Tetii és 
piszok borítja a testedet! Te átkozott, 
te! — és kitárta két karját színpadia­
sán, ádáz griniásszal az arcán.

A templomban friss erővel zúgott fel 
az orgona. Szikár pap jött ki a mellék- 
ajtón. A cselédke keresztet vetett és

Tcmpsnck volt a beogradi levelezője. A 
fiatal, alig harminchárom éves bankár 
különféle üzletekben vállalt érdekeltséget, 
különösen egy nagyobb svájci óra-üzem­
ben és

az utóbbi időben katasztrótáiis 
veszteségek érték.

Chamorel csaláJjával együtt kint lakott 
apósa, Milosevics Rása topcsideri vi'.lá 
iában. Vasárnap este feleségével vacsorá­
zott, aztán visszavonult szobájába, fele­
sége pedig beteg gyerekének ápolása vé­

mérnököt

c’crnck furakodtak be. akik tönkre akar­
jak tenni a szovjet bányagazdálkodását. 
Hangsúlyozza Rykov, hogy kétségtele­
nül bo van biztosítva, hogy

a Donee területén levő bányákba 
el'eníorradalniárek jutottak be. akik 
külföldi útmutatás szerint a bányá­

kat tönkre akarják tenni, 
és az a céljuk, hogy lehetetlenné tegyék
a bányákban a szovjetgazdálkodást.

A gazdasági helyzetre átférve, hang­
súlyozta Rykov, hogy

az orosz gazdasági \ iszonyok sú­

csőm folyósította.
— Ezzel kapcsolatban — mondotta 

Molov —■ kijelenthetem azonban, hogy 
a bolgár nemzeti bankot nem alakítják 
át részvénytársasággá, mint ahogy ar­
ról beszéltek. Ezzel a kölcsönnel lénye-
gesen megjavíthatjuk a bulgáriai viszo- i va Burov.

A m erika fe lem elte  
a  ju goszláv  b eván d orlási k vótát

Az uj kvóta ju lius e lsején  lép érvénybe
Newyorkból jelentik: A kongresszus­

ban néhány nap múlva kezdődik a vita 
a bevándorlási kvótáról. A szigorított 
bevándorlási törvény, amely 1924-ben 
lépett életbe, 1927. julius 1-től kezdődő 
hatállyal, a kvótának a nemzeti szárma­
zás szerinti számítását rendelte el. 
Minthogy ez a számítás az angolszász 
fajok bevándorlási kvótáját határozot­
tan felemelte volna más országok rová­
sára, a kongresszus ennek a rendelke­
zésnek hatályba lépését egy évvel elha­
lasztotta.

Ez az év most fog lejárni és igy is­
mét aktuálissá vált a nemzeti szárma-

szinte segély tkérőcn kiáltotta: |
— Dicsértessék. . .
— Mindörökké . . .

t  A lány futva indult a pap után, ször­
nyű képek kavarogtak előtte, szerette 
volna megszólítani, de attól tartott, 
hogy kinevetné. Csak lépdelt szorosan 
mellette, amig úgy nem találta, hogy 
már kijutott a boszorkány bűvköréből.

gett a szomszédos gyerekszobába 
ment.

Chamorel megírta a búcsúlevelet, 
aztán elővette revolverét és a szá­
jába lőtt. A golyó szétronesolta a 

fejét és rögtöni halált okozott.
A lövés zajára berohant a szobába felesé­
ge, aki azonnal orvosért telefonált, az 
orvos azonban már csak a beállott habvt 
konstatálhatta.

A tragikus végű fiatal bankár temetése 
kedden délelőtt tizenegy órakor lesz.

Sötét színekkel

lyosak. mert a paraszt nép nem 
adja ki a monopol számára az. ösz- 

szegyiijtött termést,
a bevetett terület egyre kisebbedik és 
az áruhiány erősen érezhető.

Mint Berlinből jelentik, az Allgeitieine 
ClektrizitötgesellschaJt igazgatósága, 
amikor hirt kapott arról,bogy a Donee 
bányaterületen dolgozó néhány mérnö­
két letartóztatták, Moszkvába küldte ke­
leti osztályának vezetőjét, hogy az in­
terveniáljon a letartóztatott mérnökök 
szabadlábrabelyezéso érdekében.

nyokat.
Molov végül kijelentette, hogy,a ju- 

goszláv-bolgdr viszony egyre jobb cs 
szívélyesebb lesz.

— Ha ebben önök tíjságirók is segí­
tenek nekünk — tette hozzá mosolyog-

golszász fajok kvótáját tíz százalékkal 
csökkentsék és ezt a tíz százalékot más 
országok kvótájához adják hozzá, ősz- 
szescu 153,685 uj bevándorlót bocsáta­
nak be az Egyesült Államokba az uj 
számítás szerint és éhből Angliára 
65,894. az ir szabadállamra 17,427, Né­
metországra 24,908, Olaszországra 5,989 
bevándorló esik. Magyarország kvótá­
ja 473-ról felszökik l.ISl-re, Jugoszlá­
via kvótája pétiig 671-ről 739-rc emel­
kedik, viszont Csehszlovákia és Romá­
nia kvótája a következő évben erőset) 
csökken. ■'

Ha Coolidge elnök proklamálja az tr» 
kvótákat, akkor azok julius elsején lép­
nek életha
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Tíz év előtti rablógyilkosság gyanú­
jával letartóztat íjak egy volt kovini
mészárost
A zzal vádolják, ho?y azonos Longa likai rablóvszérrel

Bűogradból jelentik: A rendőrség a 
napokban letart ózicta Dukics Radovún 
beogradi hiiiváio'i mészárost, akit 
azzal g\ainisitaiiíiA, hogy azonos han­
ga-Piety ás Szteváit rablóvezérrel, a Il­
kái és baszna' In-rvl; rémével, akitől 
a háborít r :«.i»i é \v\i:en három megye 
népe rettegett. A letartóztatás egy 
csendőr feljelentése folytán történt. Ez 
a boszniai származási! c cndőr közöl: 
a rendőrséggel bőgj Lang a rablóvezért 
még Íiaíalko- b',1 ismeri és Beograd- 
ban négy évvel ezelőtt te tűnt neki, 
hogy Dukics iné záros rendkívül ha­
sonlít hangára. Hónapokon át figyelte 
Dukicsot, aki beszélgetések közben el­
árulta előtte, hogy meglepően sokat md 
a rablóvezér viselt dolgairól.

hanga rablóbandája 1918-tól 1922-ig 
garázdálkodott és számos útonállási, 
fosztogatást, rablógyilkossagot követelt 
el. Rendszerint az erdőben lesték meg 
áldozataikat és fegyverrel végezve ve­

Földrengés, hegyom lás  
és h a jó k a ta s z tró fá k

várost — T izen öt  
Újabb h eg y o m lá s

ii os m el e tt
I ehetetlen volt a vcgvcszedelemben lévé 
hajóknak segítséget nyújtani, mert még 
a kiküldött hadihajók is kénytelenek vol­
tak a tomboló vihar miatt visszafordulni 

Félő, hogy a gőzösök százhatvan- 
ncgy főnyi legénysége és utasa a 

tengerbe veszett, 
í mart most már aligha lehet szó a mett'és- 
| röl.

Londonból jelentik: Az afrikai és ázsió, 
földrengést jelző állomások hirt adu ik 
arról a földrengésről, amely vasárnap bá­
rom óra hosszat tartott és amelynek fés 
kc valószinü'eg a perzsaöböl volt. A C7u‘- 
eago Tribune sz-kratávirata szerint

Ncbcndan rerzsa várost a földren­
gés olrmnzt'totta.

A balobak számáról még nincs hír, de 
valószínű, hogy nem sok áldozat van. 
mert az első jelentés azt mondja, hogy 
az első földlökés után, amely nagyon 
erős volt. a lakosság a szabadba menc
költ. Minden öss:eköttelés megszakadt a 
várossal és igv napokig fog tartani, ainig 
a pusztulásról részletes jc’cntcs fog ér­
kezük

A fö ld ren g és e lp u sz títo tt  egy  o 
ja p á n  g ő zö s e lstT yed t a v ih arb an  

< v o lt a  b ra z ília i
Londonból jelentik: A brazíliai hegy ?m- 

lásról, amely Santos kikötővárost részben 
elpusztította, vasárnap feladott szikratáv­
irat jelenti, hogy a sziklatömbök által el­
temetett kórház romjai alatt már száz ha­
lottat találtak A Santa Casa-korbázban 
közel háromszáz beteget ápoltak, tehát 
legalább még kétszáz halott van az ösz- 
szeomlott falak és szikladarabok a,at:

Vasárnap este a Mcntierrat hegy 
lejtőjén újabb hegycsuszatnlás tör­

tént,
és a legördülő sziklatömegek néhány há­
zat eltemettek, de emberéletben nem esc.t 
kár, mert a veszélyben lévő házakat ki­
ürítették. A lakosság körében az ujabb 
hegyomlás óriási rémületet keltett. Sú­
lyosbítja a helyzetet, hogy ujabb hegy- 
omlások fenyegetnek, mert az eső még 
mindig zuhog és már teljesen alámosta 
a Montierrat földrétegeit.

Londonból jelenük: A japán partvidék 
egész hosszában vasárnap baia’mas vili ír 
dühöngi?t, amelynek következtében

tizenöt japán parti gőzös c’siüycdt.

miridsn harmadik 
autó gázolt a mull évben

Megnyílt a no osk - <s bo hakiálli'ás — A nsmol fö v i 
to ban meghonosítják az a i r versenyek”:

Berlin, március hó.
Az ucv.ai lő  'ekedés se' ol a világon 

nincs ennyire agyon-.zaoálvozva és 
mégis: talán egyetlen világvárosnak 
sem olyan kél'-'égbee.itö a knlesct-sta- 
t'sztiká'a. mint, Berlinnek. .4 mait év-
l en 2 Idád an‘< m d lo s  gé 'uás történt 
a német főváros! un. kerek nvulcezcrrel 
több. mint az eözö esztendőben. A gá­
zolás k számának ez a lobi) mbit hál­
ván percentes emelkedése lermészete- 
seu összeügg a gépkocsik lohamos sza­
porodásával. de lm tekintetbe vesszük, 
hogy Berlinben összesen hatvanhárom­
ezer automobil van. ki lőhet számítani, 
hogy a mull esztendőben minden har­
madik automobil gázolt llcrTnben.tihan 
szám ez. ami n'án nem lehet egészen jo­
gosulatlannak ne ezni azt a követelést, 
hogy a járókelők revolverrel vádekez 
hessenek a megvadult soflőrök ellen. 
Annál is inkább, mert a rendőrségi k - 
mutatásokból kiderül, hogy a balesetek 
oka száz közül csak három esc.ben vuU 
géptörés és csak tizenkét esetben az 
elgázolt. — kerek nyolcvan százalék­
ban a sollőr okozta a katus .íróiét, f.s 
e nyolcvan eset közül tízszer a figyel­
metlensége. vagy az ügyetlensége, bet- 
venszer ellenben — ahocv a rendőri je-

lük, kirabolták őket. A blhácsi hatósá­
gok százezer dináros vérdijat tűztek ki 
hanga fejére. A beogradi rendőrség Du­
ties Radovún letartóztatása után azon­
nal megállapította, hogy a mészáros fel­
tűnően hasonlít L írua arcképére, ami 
a bűnügyi nyil\ánlarb ban szerepel. Ez­
zel szemben Dukics állhatatosan ta­
gad. Elmondta, hogy abban az időben, 
amikor hanga rablóvezér garázdálkodott, 
ő még orosz fogságban volt. Feleségével, 
aki orosz nő, 19?3-ban indult haza .íngo- 
s: láviába és egyidejűleg a bácskai Kovin 
községben dolgozott, ahol mészárszéke 
volt, később Beogradba költöztek, hanga 
l-imtet e'röl hallomásból tud. mert ugyan­
abból a likai faluból származik, ahonnan 
hanga-Pletyás és földijei sokat beszéltek 
neki hangáról.

A beogradi rendőrség a letartóztatott 
m -szárot Biháesra szállította, ahol meg 
fogják állapítani, mennyiben terhelik Du­
kicsot a regényesen szörnyű vádak.

• I

I

I

leiués mondja — a részben 
részben g^ntk man-sofiörök 
méletlen ége.«

Le kell őket lőni’
*•

Eltűntek a maszkák a * 1 m sberger- 
strassei v'g.idó diszkeméből és beesi- 
pett párok heh ett intclligenebrillé-s en- 
tomológusok adnak ott egymásnak ta­
lálkát. Eníomológus magyarul olyan 
embert ie'cnt. aki a rovarok tanulmá- 
it’ ozásának szenteli életét, a lepkékért 
lángol és például egy csinos, karcsú 
svábbog.irat előnyben részesít egy tizen­
hatéves kislánnyal szemben. Mert van­
nak ilyenek. Ezek mind itt nyüzsögnek 
most a díszteremben, ahol hosszú asz­
talokon találhatók szivarskntulvákban a 
szakszerűen felgombostüzött Pillangók, 
cincérek. bolhák és polosok, olvan kvan­
tumban, hogy a nézőnek önkéntelenül 
viszketni kezd. Megjegyzem, ez csak 
képzelő '* s ,  mert a kiállított tárgyak 
mind rég ei vannak hunyva és nem 
nyúlnak az emberhez. A világból elköl­
tözött szúnyog már nem tud csípni.

.Mi van cgv ilyen bouártemetőn nézni­
való, azt igazán nem értem. Engem el­
szomorított. Ez a temérdek huUa direkt 
a múlandóság érzetét kelti fel a  szem*

bivatásos. 
ki-1 »>: /

lélöben. Vanitatum vanitas! Béke rovar- 
poraikra !

Az alábbi kis történetnek ezt a címet 
lelhetne adni: »A bősz pankowi bősz- 
szalag

Pankow egyike annak a kilencvenkét 
községnek, amelyekből Berlin össze­
épült. A beolvasztás bárom évvel ez­
előtt következett be cs nem lehet azt 
mondani, hogy a pankowiak szivbcli 
örömére. A pankowl lakosság rettentően 
lokálpatrióta és roppantul büszke volt 
az önállóságára, nem szívesen egyezett 
b.le abba. hogy egyszerűen egyik kerü­
lete legyen a fővárosnak. Hiszen né­
hány évvel ezelőtt a pankowi magisztrá- 
t is még tanácsi végzéssel akarta ki- 
nio <:iui. hogy berliniek csór látlamo- 
ze.r útlevéllel léphetik át n pankowi 
h té t .  — vagyis mehetnek at az ucca 
túlsó oldalára . . .

A pankowiaknak semmi sem fáit job­
ban. mintha igv adresszált leveleket 
kaptak: »Pankow bei Berlin.« A pan- 
kowi bensziilött inzultusnak tekintette az 
ilyen címzést, városkája lekicsinylésé­
nek, kicsúfolásának. Ez a gyerekes és 
beteges hiúság már odáig fajult, hogy 
nem fogadták cl a Pankow bei Berlin 
címzésit leveleket. Néhány nap előtt egy 
bc-lini kereskedő mutatott nekem ilyen 
boriiékot. amelyen piros ceruzával, ha­
ragos betűkkel véste rá » címzett: 
^Vissza a feladónak* Es mce egy leve­
let mutatott. Az önérzetes pansowi bosz- 
szuiát. Aki elfogadta ugyan a »sértő« 
eiinzésü küldeményt, de a vála<z’evclőt 
igv címezte:

»Berlin bei Pankow.*
*

Az Angliában cs Amerikában nagvon 
népszerű agárversenyeket meghonosít­
ják az idén Berlinben is. Egy csomó 
arisztokrata megalakította a berlini 
drey bound-egyesületet, kibérelte öt esz­
tendőre a Poststadiont és ezen a pályán 
már néhány hónap múlva üldözni fog­
ják a versenyző agarak a villamos nyú­
lni. Tudniillik az agárverseny úgy megy 
végbe, hogy a pálya közepén beépített 
sínen egy kitömött nyúl mozog, amit 
e'cktromos apparátus segítségével a 
.versem bíró futtat a lóvátett agarak orra 
elült. A cél után a nyúl egy sülyesztö- 
ben eltűnik cs az az agár, amelyik el­
sőnek futott át a célvonalon, kapja a 
dijai. A táv: négy-ötszáz méter, a dijak 
nyoleszáz-ezer inárka körül ingadoznak. 
A verseny külsőségei olyanok lesznek, 
mint a lóversenyé, az agarak színes 
dresszt és számot fognak viselni.

Németországban körülbelül hatszáz 
Greyhound vau, amelyek közül százhúsz 
szerepel a kutya-egyesületek nyilván­
tartásában. A versenyeken természete­
sen csak ezek az ármálisos ebek vehet­
nek részt. A le kés agrársportsmanek 
közül már tökben elutaztak Angliába 
versenyagarakat vásárolni. Egy-cgy 
jobbc.saládból való versenyagár tiz-tizen- 
négyezer dinárba kerül. Legmegfelelőbb 
versen'.célokra a másfél-kétcsztendös 
é’ ;á‘af, a kutyákat súly cs kor szerint 
osztják be csoportokba és indítják a 
ve l ényeken.

Total’zatőrt nem engedélyezett a 
földmiveiésügyi minisztérium s állító­
lag kenj víogadások sem lesznek. Persze 
az., hogy »zugbukik« ne működjenek a 
pál'án. senkisem akadályozhatja meg. 
A zugbuki és a versenvuzcm egy anya­
méhben született és a legmulatságosabb 
spo: icscmény a versenypályán mégis 

csak az, amikor egy-cgy nagyobb fa- 
vo ’t-gvőzelcm után a zugbuki olyan 
sebesen tűnik el kliensei elöl. hogy nincs 
az a telivér, amelyik utolérje.

(d. t.)

/ p ilis elsején megszűnik 
a jövedelmi adó

Ujabb rrnz'6 alá kerü mk a- igaz- 
s í ta ;n *.dófizjiécek

Bcogradból jelentik: A miniszterta­
nács hétfő esti ülésén Sztankovics 
Szvetozár földművelésügyi miniszter 
javaslatára a pénzügyi törvénybe egy 
uj szakaszt vett fel, mely szerint a 
jövedelmi adót mindazokban az or­
szágrészekben, ahol eddig érvényben 
volt, már április elsejétől eltörlik.

A pénzügyi törvény egy másik sza­
kaszával felhatalmazást nyer a pénz­
ügyminiszter, hogy azokat a régebbi 
adókivetéseket, amelyek ellen a felek 
már minden jogorvoslati módot kimerí­
tettek anélkül, hogy eredményt értek 
yolga eh giabb revíziónak vesse alá.

HÍREK
városi SZÍNHÁZ, m árcius 12 és 13, 

hétfő és kedd: A zagrebi Nemzeti 
Színház drámai együttesének vendég­
játéka Begovic Milán igazgató veze-

' tése alatt.
Máricus 12, hétfő: a Kísértetek-. Ibsen 

Henrik drámája.
Március 13, kedd: >lla akarnám*, fran­

cia vígjáték, irta Paul Gera.dy.
Máricus 15, csütörtök: Tumora Karsa­

vina balettestélye.
Jegyelővétel mindennap délelőtt 9—12-ig 

és délután 35-ig.
*

— Mária királyné hétfőn reggel át­
utazott Szuboticáii. Őfelsége Mária ki­
rályné hétfőn reggel Bukarestből jövet 
átutazott udvari vojiatával Szuboticáii. 
Őfelsége Mária királyfiéval utazott Pe- 
tár trónörökös, Tomiszláv Jierceg, Pavle 
herceg és Giga főhercegnő és udvari 
személyzete. A királyné vonata hétfőn, 
reggel 6 óra 50 perckor érkezett a szu- 
boticai vasútállomásra és tizenötperc- 
hyi várakozás után tovább folytatta út­
ját Beogradba. A szuboticai vasútállo­
máson hivatalos fogadtatás nem volt, 
csupán Matijevics Matija vasuti rend­
őrfőnök helyettes, Miatov Tósó ügyele­
tes rendőrkapitány cs az állomásfőnök, 
várták az udvari vonatot. Az udvari vo­
natot a vasutigazgatóság egy technikai 
vezető tisztviselője kisérte el a román 
határtól Bcogradig.

— Marinkovics külügyminiszter Ber­
linben fogja folytatni tárgyalásait Stre-
scnmnnal. Gcnfből jelentik: Marinkovics 
Voja jugoszláv külügyminiszternek Stre- 
semanit német külügyminiszterrel folyta­
tott vasárnapi megbeszélésén megálla­
podás jött létre a két külügyminiszter 
között arra nézve, hogy Marinkovics 
cl fog látogatni Berlinbe és ott tovább 
folytatja a tárgyalásokat Stresemannal.

— A török delegáció elindult a genfi 
lefegyverzési konferenciára. Konstanti­
nápolyból jelentik: A minisztertanács 
Musztafa Kemál pasa elnöklete alatt 
elfogadta a népszövetségi tanács meg­
hívását a lefegyverzést előkészítő kon­
ferenciára. A török külügyminiszter a 
delegáció többi tagjaival és a szakér­
tőkkel hétfőn már cl is utazott Ango­
lából Gcnfbc.

— A szombori zsidó Ifjúsági egyesü­
let gyermekbálja. Szomborból jelentik: 
A szombori zsidó ifjúsági egyesület va­
sárnap műsoros gvcrmekbá’at rende­
zett a Lloyd helyiségeiben. A prológnt 
Wamoschcr Juliska mondta. Goldsain 
Vera verset szavalt. Schutz Bandi ügyes 
hegedű száma, melyet Áhranám Böske 
kisért zongorán, nagy tetszést aratott. 
1 clcs Zsuzsi bájosan meséit » gyerekek­
nek. Ródcr Gyuszi hegedüszama volt a 
műsor legkiemelkedőbb pontja. Ügyesen 
és szépen játszott Steinfelo Magda ki­
tűnő zongorakisérete mc"et!. Steiner 
Gyula hélxir dalt adott elő. Landau Klá­
rika szépen táncolt. Ügyes vo't Bergl 
József monológja. A műsor után tánc 
volt.

— Uj iigyvél. Noviszadról jelentik: 
Bcrlckovics József apatini ügyvédjelölt 
a noviszadi felebbviteli bíróságnál mű­
ködő iigj védvizsgáló bizottság előtt si­
kerrel letette az ügyvédi vizsgát.

— Kedden kellett volna kivégezni az 
apagjdlkos Lapp Flóriánt, aki Azonban 
a fogházban megörült. Budapestről je­
lentik: Nemrég ítélte cl a Kúria Papp 
Elóriánt, aki Viscgrádon meggyilkolta 
édesapját és rágyújtotta a házat, hogy 
az örökséghez jusson. Anyját, aki bűn­
társa volt, az itélőlábla ha'álos ítéleté­
vel szemben a Kúria tizenötévi fegyliá- 
ra ítélte. Hétfőn kellett volna a kegyel­
mi kérvény elutasításáról szóló döntést 
kihirdetni az apagyilkos előtt, akinek 
kivégzését kedd reggelre tűzték ki, de 
a fogház orvosai azt jelentették, hogy 
Papp Flórián megőrült és orvosi vizs­
gálat alatt á 1. úgyhogy a kivégzés a 
törvény értelmében nem hajtható vég­
re. A törvényszék úgy határozott, hogy 
. z e’utasitó végzést nem hirdeti ki 
Papp Flórián colt. hanem elrendeli el­
meorvosi megfigyelését és annak ered­
ménye szerint fog dönteni.
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— Vakmerő ékszerrablás Hamburg- 
Dan. Hamburgból jelentik: Vakmerő ék- 
szcrrahlás történt Hamburg központjá­
ban a Cityben, azonban nyomban sike­
rült a rablókat elfogni. Szombat dél­
után egyik előkelő hamburgi ékszer­
üzletben egy elegánsan öltözött férfi és 
egy prémbundás nő jelent meg. Az üz­
letben csak az ékszerész felesége és 
egy kiszolgálónö volt. A férfi brilliáns- 
gvairiiket kért. amelyek közül a vele le­
vő nő válogatni kezdett. A férfi várat­
lanul revolvert rántott és a két nő mel­
lének szegezte majd felkapott hét ér­
tékes gyűrűt és a vele levő nővel 
együtt futva menekült. Az elárusitónö 
utánuk rohant és sikerült a nőt bundá­
jánál fogva visszarántani, úgyhogy el­
esett és a járókelők azonnal lefogták 
A menekülő férfinek egy rendőr állta 
útját, akit azonban egy revolvcrlövés- 
sel leteritett. Később azonban egy m á­
sik rendőr ártalmatlanná tette és letar­
tóztatta.

— Meghiúsult Haldeman távolsági re- 
riilörckord-kiscrlete. Newjorkból je­
lentik: George Haldeman, aki annak 
'idején Ruth Elders-szel átrepült az 
óceánon, egy Stinsen-egyfedcliivel Eddy 
Stinsen gyáros kíséretében felszállt a 
magyar Risztics távolsági világrekord­
jának megdöntésére. A repülők 530 gal­
lon benzint vittek magukkal. A fc’szállás 
nyolc óra huszonkilenc perckor történt 
azonban a repülök csakhamar hóvihar­
ba kerültek, úgyhogy kísérletük meg­
hiúsult.

— Borzalmas rablógyilkosság egy 
szlovenszkói községben. Pozsonyból je- 

iientik: Borzalmas rablógyilkosság tör 
'tént szombaton a szlovenszkói Zscliz 
községben. Villási Ferenc foglalkozás 
nélküli cipészsegéd, éjnek idején meg­
támadta Másik Kálmán cipészmestert és 
«gy ácsfcjszével többször fejbevágta. A 
szerencsétlen cipésznicster az ütések 
alatt holtan rogyott össze. Villási a 
gyilkosság elkövetése után elrabolta a 
icipészmcstcr tizenkétezer csehkoronát 
kitevő készpénzét, maid a Holttestet az 
udvaron levő szalmakazalban rejtette 
cl és a kazlat felgyújtotta. A gyilkos 
cipészsegédet még szombaton éjszaka 
elfogták. Az elvetemült embert a csend­
őrség épülete előtt összegyűlt tömeg 
meg akarta lincselni és a cscndőrségnek 
csak nagy nehézségek árán sikerült 
megakadályozni a ncpitélet végrehaj­
tását.

— Játék a fegyverrel. Noviszadról 
jelentik: Ivkov Dusán csurugl földmi- 
,vcs múlt év májusában vadászfegyve­
rével játszadozott, amely elsült és a go­
lyó a közelben tartózkodó Todorovics 
Pál foldmives mellébe fúródott és a sze­
rencsétlen embert megölte. A noviszadi 
törvényszék hétfőn vonta felelősségre 
Ivkovot és gondatlanságból elkövetett 
emberölésért egy évi fogházra ítélte.

— Ha az éjjeli őrnek pénz kell. No­
viszadról jelentik: Cserin Szavam a no­
viszadi vasúti fütőház éjjeli őre beállí­
tott Sztojkov Dusán vasúti alkalmazott 
lakására és a házbeücktől pénzt köve­
telt. Amikor ezt megtagadták, fojtogat­
ni kezdte Sztojkovot, akit a szomszédok 
mentettek ki szorult helyzetéből. A no­
viszadi törvényszék szombati tárgyalá­
sán Cseriut két havi fogházra Ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

— A katonakötclesck szé’háinosu.
Prágából jelentik: Az ungvári rendőr­
ség letartóztatta Ealtin Ottót, a nagy­
iparosok szövetségének titkárát, akit 
azzal vádolnak, hogy katonaszabaditó 
szövetkezőben vett részt és ily módim 
többszázezer csehkoronát szerzett. Eal­
tin bevallotta, hogy katonakötclesck 
hozzátartozóitól valóban felvett több- 
százezer csehkoronát kitevő összeget, 
de érdekükben nem tett semmit, ban.un 
becsapta őket. Ealtin bűntársait nem 
volt hajlandó elárulni. '

— A noviszadi Aero-klub uj tiszti­
kara. Noviszadról jelentik: A noviszadi 
Aero-klub vasárnap délelőtt tartotta évi 
közgyül ését, melyen a beogradi központ 
részéről Cvctkovics tábornok jelent 
meg. A közgyűlésen Szimovics Dusán 
tábornok elnökölt. Gyorgyevics Jása 
őrnagy, titkár beszámolt az egyesület 
múlt évi működéséről, majd a kővet­
kező uj vezetőséget választották meg: 
Elnök: dr. Dungyerszki Gedeon, alel- 
pők §zimoyic$ Dusán tábornok és dr.
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Borota Branlszláv polgármester, titkár 
Skrivonlcs Gavra főhadnagy, pénztár­
nok Nicies Ljubomir százados. A vá­
lasztmány tagjai lettek: Uzelac Milan 
nyugalmazott tábornok, Malinarics Eu- 
gen ezredes, a DunaflotHla parancsno­
ka, Gyorgyevics Jakab őrnagy, dr. Nc- 
dcljkovics Gyurica ügyvéd, Konyovics 
Díinitrijc, az Ikarusz repülőgépgyár ve­
zérigazgatója, Kohn Gyula nagykereske­
dő, Jovanovics Aleksza mérnök, Radi- 
vojevics Stevan őrnagy, Navratil Miro- 
szlov őrnagy, dr. Latincslcs Jovan ügy­
véd, Matejics Milan, dr. Gavrilovics 
Cica ügyvédjelölt, dr. Jovanovics Ra- 
doszláv ezredes, Dacics Milan, dr. Pct- 
rovics Braukó tőzsdei főtitkár és Mo- 
nasevics Dusán kereskedő.

— Óriási vihar pusztított vasárnap 
Noviszadon. Noviszadról jelentik: No­
viszadon vasárnap egész nap óriási vi­
har volt. A nagy szél tizenkét négyzet­
méter területen leszakította a vámhiva­
tal Eutaki-uti épületének bádogtetejét és 
nagy pusztítást végzett a kültelki uccák 
nádfödcles házai között. Az orkánszerü 
vihar megrongálta a telefon és távíró- 
vezetékeket is, amiket csak a hétfői na­
pon hoztak rendbe.

— A tartalékos tisztek noviszadi 
egyesületének közgyűlése. Noviszadról 
jelentik: A tartalékos tisztek noviszadi 
egyesülete vasárnap tartotta rendes 
közgyűlését, amelyen Radoszavljcvics 
Milán ezredes, a tartalékos tisztek or­
szágos egyesületének elnöke is részt- 
vett. A közgyűlést dr. Matanovics Sztan- 
kó főorvos nyitotta meg, akinek indítvá­
nyára üdvözlő táviratot intéztek őfelsé­
géhez és Dokics Gyúró tábornokhoz. 
Ezután megválasztották az uj vezető­
séget. Elnök lett dr. Adamovics Pert. 
városi tiszti főorvos, titkár Janeszikics 
Jankó, a felügyelőbizottság elnökévé 
pedig Deszics Jásó törvényszéki bírót 
választották.

— Csőd Csurogon. Noviszadról je­
lentik: Sesevics Szvetozár csurugi tex­
tilkereskedő hétfőn a noviszadi törvény­
széken csődöt kért önmaga ellen, amit 
a törvényszék cl is rendelt. Sesevics ak­
tívái 1,085.186.80 dinárt, passzívái pedig 
979.500 dinárra rúgnak. Csődbiztossá 
dr. Lcvakovics Matija törvényszéki bí­
rót és csődtömeggondnokká dr. Vlaovics 
Iván sztrabicsejl ügyvedet nevezte ki a 
törvényszék. A tömegondnok helyette­
se dr. Vlaovics Milos sztrabicseji ügy­
véd lett. A követelések bejelentésének 
határideje 1928. július elseje. A likvidá- 
ciós tárgyalást ez év julius ötödikén 
tartják meg.

— Egy lengyel turistatársaság tra­
gikus pusztulása a Tátrában. Varsóból 
jelentik: Szombaton végzetes szerencséi- 
lenségnck esett áldozatul egy lengyel ki* 
rándulótársaság a Tátrában. A négytag i 
társaság Zakopanéból indult hosszabb ki­
rándulásra a havasok közé. útközben 
azonban elvesztették a tájékozódást és 
céltalanul bolyongtak a havas hegygerin­
cen, amikor hóvihar tört rájuk. Egyikü­
ket magával sodorta a hóorkán és társai 
csak hosszas keresgélés után akadtak rá 
a szerencsétlen turista holttestére. Már 
nem volt annyi erejük, hogy a holtteste* 
magukkal cipeljék, ezért egy hóbuckán 
hagyták és levánszorogtak a völgybe 
ahol éjszaka érték cl az első menedék- 
házat. Innen rövid tartózkodás után foly­
tatták útjukat Zakopanéba, ahova azon 
ban másnap reggelig sem érkeztek meg 
Attól tartanak, hogy ezt a három turista; 
is szerencsétlenség érte.

— Novihecsej kontra Vranjevó. Bccs- 
kcrekröl jelentik: Novibccsej és Vranjevó 
községek csaknem teljesen össze vannak 
építve, mégis a ke* község legényei kö­
zött állandó háborúskodás van. A becs- 
kerebi törvényszék hétfőn tárgyalta Var­
nyu János, Pap András és Zcrebényi Mik­
lós vranjevói legények bünpörét, akik 
Báló András novibecseji legényt össze­
szurkálták, megverlek és kiszúrták a fél- 
szemét. A vádlottak beismertek, hogy 
megverték Bálót, sőt Varnyu azt Is be­
ismerte, hogy ő szúrta meg és azzal vé­
dekeztek, hogy ha novibecseji legény 
ment Vranjevóra, azt ott mindig megver­
ték, ezért, amikor ők megtudták, hogy 
vranjevói legény van Becsén, kilesték és 
megverték. A biróság Varnyu Jánost egv 
évi börtönre. Pap Andrást négyhónapi 
fogházra és Zerebélyi Miklóst egy hónapi 
fogházra itélta,
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— Két lopott revolverért két hónapi 
fogház. Becskerckről jelentik: A becs- 
kereki törvényszék hétfőn tárgyalta Mar- 
Janovics Eiilöp tomicai (Szlavónia) legény 
ügyét, aki 1926 szeptemberében feltörte 
a becskercki katonai parancsnokság szek­
rényét és onnan két revolvert lopott. A 
vádlott, aki akkor katona volt Bccskere- 
kcn, tagadta, bogv feltörte a szekrényt, 
de azt beismerte, hogy a két revolvert el­
lopta, eladta és útiköltségre fordította a 
pénzt.

— Kiírták a pályázatokat a sztara- 
kanizsal tisztviselői állásokra. Sztar.i- 
kanizsáról jelentik: A hivatalos lap már­
cius 8-iki számában megjelent a pályázat 
kiirása a sztarakanizsai polgármesteri, 
főjegyzői, közigazgatási, pénzügyi és adó­
ügyi tanácsnoki alkapitányi házipénztá­
rosi, házipénztári ellenőri, adópénztári 
ellenőri, adótiszti, végrehajtói, városgaz­
dái és két irnoki al’ásra. A pályázati kér­
vényeket március 16-áig kell benyújtani.

— Egy becskercki hetilap sorozatos 
támadásai Rajics Szvetiszláv főispán 
ellen. Becskerckről jelentik: Rajics 
Szvetiszláv tartományi főispán hivatalba- 
lépése óta a Becskereken megjelenő »Ra- 
dikalszki Borac* cimii Hetilap sorozatos 

i támadásokat intéz a főispán ellen. A lap 
szombaton megjelent száma is csupa ilyen 
támadó cikket tartalmaz, amelyek még 

( az eddigi kirohanásoknál is élesebbek, 
i Rajics főispán dr. Iaksics Zsarkó iigyvé l 
• utján megindította a sajtópert a cikkel*
I szerzői ellen.

— Az újonnan megválasztott petro- 
\ urnáim képviselőtestület első ii’éce. 
Noviszadról jelentik: Maries Bránkó vu- 
knvuri alispán szombatra hívta össze az 
ni urnán megválasztott petrovaradini 
képvise’ötestiiletet. Négy képviselőtestü­
leti tag mandátuma ellen, mint ismere­
tes. felcbbezcst adtak be, a képviselőtes­
tület azonban mint elsőfokú fórum a ki- 
i másolt mandátumok közül hármat ve­
rifikált és csupán Bragodanov Milán 
képviselőtestületi tag mandátumát sem­
misítette meg.

— Két pofon — négyszáz dinár. No- 
j \ iszadró! je’entik: Csikics Csira szrbo- 

brani vasúti állomásfönök, l’aicvics Du­
sán tanoncot kiutasította az állomás 
épületéből, mire az távozása elölt kö­
vekkel kezdte dobálni az állomásfönö- 
köt. Pajevics később visszatért az ál­
lomásra és perronjegyet akart váltani 
Ekkor az állomásfönök kétszer arcul- 
iitötte a tanoncot. Csikics Csirát a no­
viszadi törvényszék hétfon jogerősen
négyszáz dinár pénzbüntetésre itclte.

— A német centrumpárt föderatív ál­
lamot akar. Berlinből jelentik: A cent­
rum hivatalos lapja a (icrmáiiia közli 
a pártnak a birodalom rotor injára vo­
natkozó programját. Eszerint a centrum 
egy valódi föderatív államot akar léte­
síteni. amely erős központi hatalom mci- 
iett messzemenő decentralizációt tart 
szem előtt és a tartományoKiiak önál­
lóságát fejleszteni kívánja. A centrum 
szerint csak ezen a módon ichct a köz­
terheket jelentékeny mértékben csök­
kenteni, mig a sematikus egvségállam 
drágaságot idézne elő. A regi porosz 
hegemóniának visszaállítása épp olyan 
lehetetlenség, mint a régi állapotra való 
burkolt visszatérés.

— A napokban indul útnak Nobile tá ­
bornok északsarki expedíciója. Milánó­
ból jelentik: Nobile tábornok lázas siet­
séggel teszi meg az utolsó előkészüle­
teket az északi sarki expedícióra. A tá­
bornok fivérének, Amadeo Nobile ta­
nárnak a vezetésével már elindult az 
expedieló első csoportja és útban van 
Oslo felé. A tanárral együtt kelt útra 
egy alpini-kapitány és két műszaki 
szakértő, akiknek az a feladatuk, hogy 
Erompöben felkészítsék az útra a hoppi 
vontatóbajót és felépítsék a Spitz ber- 
gákon Kingswaybcn a Norgc léghajó 
számára a hangárt. A legközelebbi na­
pokban elindul Nobile tábornok is az 
expedíció zömével. Az expedíció tagjait 
a Gitta dí-Mikmo hajó viszi, amelynek 
Parancsnoka Mancla fregattkapitány, a 
legénység pedig 150 inatrózyol és ti­
zenöt si-katonából áll. A repülőgépen 
kivül az expedíció egy kisebb kísérleti 
légbaiót is magával visz az időjárás 
megfigyelésére. A Gitta di Milano már­
cius végén fog a Spitz bergákra ér­
kezni.
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— Alikor a rendőr ver és még ő 
kiabál, hogy megverték. A szuboticai 
törvényszéken Pav'.ovics István tör­
vényszéki elnök büntetőtanácsa tárgyal­
ta Koncsik Mihály és felesége Tezsla 
Erzsébet adai lakósok bűnügyét, akik 
hntóság elleni erőszak bűntettével voltak 
vádolva. A vád szerint Koncsik és fe­
lesége 1926. év december hetedikén meg­
verték Besliu Tiliomir és Steíanovics 
Zsivkó adai rendőrüket. A két rendőr 
hivatalos ténykedés céljából jelent meg 
Koncsik házánál és pedig, hogy a köz- 
szerzeménvi vagyon felosztásánál asz- 
szisztáljanak. A tárgyaláson a vádlottak 
tagadták azt, hogy amikor a rendőrök 
náiiilf' voltak, úgy niegkardlapozták Kon­
csik Mihály vádlottat, hogy nyolc na­
pon belül gyógyuló sérülést szenvedett. 
\ h:róság Holló Oszkár dr. adai ügyvéd 
vcdöbcszcdc után, amelyben kimutatta, 
hogy védencei egyáltalában nem követ­
ték cl a terhűkre rótt bűncselekményt 
mindkét vádlottat felmentette.

— Svájc ncin vezeti be a halálbün­
tetést. Bernből jelentik: A nemzeti ta­
nács ülésén száznegyvennégy szavazat­
tal harmincegy ellenében visszautasítot­
ta a halálbüntetésre vonatkozó tör­
vényjavaslatot.

— Tlsztvlsolöválasztás Dolovón. Do-
lovóról jelentik: Do'ovó község a na­
pokban tartóit képviselőtestületi ülésén 
\ ucsctics Bránkó pancsevói járási fő­
szolgabíró clnök'ésévcl megválasztotta 
tisztviselőit. Az ülés a következőket vá­
lasztotta meg: jegyző Pakidzsics Bog­
dán, adóügyi jegyző Lukács Gyula, al­
jegyző Kudrin Szvetozár, orvos dr. 2lsi- 
vojnovics Daniján, Írnok Erdclyán Vá- 
sza és Zsivkovits Mita, pénztári ellen­
őr Sztojanov Ráda.

— Sztrájko'nalf a topolai ipariskolai 
tanítók. Topóidról jelentik: A topolai 
községi tanerők úgy az elmúlt évben, 
mint azelőtt minden tanítási óráért har­
minc dinár honoráriumot kaptak. Az 
idén a községi képviselőtestület a taní­
tók óradiját tizenöt dinárban állapította 
meg, amit a tanítók kévéseitek cs már­
cius elsejétől kezdve az ipariskolában 
beszüntették a tanítást. A községi isko­
laszék, mint elsőfokú iskolai hatóság 
tárgyalásokba bocsátkozott a tanítók­
kal, hogy álláspontjuk megváltoztatásá­
ra birja őket, de azok hajthatatlanok 
maradtak és nem voltak hajlandók 15 
dináros óradijért tanítani. Minthogy az 
idei költségvetés csak tizenöt dinárt 
biztosit az ipariskolai óradijakért, a 
községi iskolaszék a nyugdíjas tanító­
kat és a községben levő állásnélküli ok­
leveles tanítókat kérte fel, hogy vállal­
ják a tanítást az ipariskolában. Ezek 
vállalkoztak is a tanításra, amiről az 
iskolaszék értesítette az ipari és keres­
kedelmi miiiisztériuinot és kérte az in­
tézkedés jóváhagyását. így a tanítás a 
topolai ipariskolában szombaton újra 
megkezdődött az uj tanerőkkel. A fur­
csa természetű tanitó-sztrájk kimenete­
le elé nagy érdeklődéssel tekintenek To- 
polán.
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Kulzsinszki lett a noviszadi sakk* 
bajnokság győztese. Noviszadról jelen* 
tik: A noviszadi sakkbajnokság hosszas 
küzdelem és szünetelés után végre be­
fejezést nyert. A bajnoki eiinet Kul­
zsinszki kapta. Kulzsinszki tiz játszma 
közül hetet megnyert és három játsz­
mában remist ért cl. Fél ponttal mögöt­
te végzett Csányi. Ismét fél-léi pont 
hátránnyal végzett Zsivanovics a har­
madik helyett és Bizam a negyediken. 
I>r. Ilics öt pontjával az ötödik helyre 
került. Markovies elfoglaltsága miatt 
három pont elérése után feladta a ver­
senyt. T rankoni és Lipkovics szívósan 
küzdöttek a rutlnirozottabb játékosok­
kal.

Külföldi tanulmányutantról hazaérkez­
tem és intézetemet átszerveztem. Ga­
rantált sikerrel gyógyítok minden arc­
hibát, mitesszereket, szeplőket, redő- 
ket, hajszálak végleges eltávolítását 
elektrolízissel. I estápolás és soványi- 
tás. Vidéki megrendelést utánvéttel. Ta­
nítványokat kiképzek. Roih Olga koz­
metikai intézete Szubotica, Kralja 
Alekszandrova ul. 4. ’

— A noviszadi Vöröskereszt uj vá­
lasztmánya. Noviszadról jelentik: A 
Vöröskereszt egyesület vasárnap uj vá­
lasztmányt választott, amelynek tagjai 
lettek Kapamagyja Anka, Pavlasz. Olga, 
Dimics Zorka, Sztanojlovics Danica, 
Schwarz Mica, Borota Jelena, Balm 
Malvina, .Jovanovics Tinka, dr. Krsztics 
Vásza, Nenadovics Vlada, Malinarics 
fingén ezredes, Bogdannvics Zsivorad, 
dr. Kassovitz Ármin, Dimitiijevics Mi­
lán tábornok, Ruzsics Dusán, dr. Micsa- 
tek Lajos és dr. Popovics .lován.

ba. Fn vissza akartam menni, de Lajos 
öcsém már a kapunál várt egy bottal. 
Rávágott a kezemre, én elővettem a 
bicskámat és kergetem be az udvarra. 
Gtt volt már Pali bátyám, a vaslapát­
tal fejbeütött. Igaz. hogy én ugyanak­
kor megszurtam Lajos öcsémet, de Ön­
védelemből tettem. Kókai Laios sértett 
tanukénti vallomásában előadta, hogy 
a vádlott az anyjuk kívánságára ki 
akarta tenni Ferencet az uccára, hogy 
ne veszekedjen, ki is vezették és utána 
betették a kaput. A vádlott erre neki­
ment a kapunak és kívülről benyomta. 
A bicska nyitva volt a kezében, mikor 
a kaput benyomta. — Én szaladtam 
előle a konyhába — mondotta a tanú 
— de a konyha előtt megbotlottam, 
mire a bátyám megszűrt. Kókai Pál 
hasonlóan adja elő az eseményeket. Kó­
kai Jánosné, a vádlott édesanyja megerő­
síti, hogv ö mondta Pali fiának, hogy 
vezesse ki Ferencet, aki jött a házat 
megostromolni. A bíróság a vádlottat 
bűnösnek mondotta ki su’vos testi sér­
tés vétségében és a 92. szakasz alkal­
mazásával két hónapi fogházra és ezer 
dinár kártérítésre ítélte.

KINTORNA

es leni 1
a leg óbb minőségben é; o'esó árakon

K lein  J e n ő n é l
Novisad, Vel.-Beékerek és Senta

— A noviszadi Frohsinn közgyűlése. 
Noviszadról jelentik: a noviszadi Froh­
sinn német dalegylet vasárnap délelőtt 
tartotta meg évi rendes közgyűlését. A 
közgyűlésen uj tisztikart választottak. 
Elnök lett Kara József, alclnökök Bern­
hardt József és Dietrich Ádám, szertár­
nokok Rohrbachcr Ferenc és Facsar 
István, zászlóvivő Fischer Konrád, 
könyvtárnok Kara Lajos, karmester Bc- 
lohorszky Béla zenetanár.

Jószabásu ruhának kiváló anyagból 
is kell készülni. A kitűnő szabás és a 
Jó anyag egyesül azokhan a ruhákban, 
amelyek Pctrovics és Krausz férfisza­
bók noviszadi műhelyéből kerülnek ki. j

— Megalakult a vajdasági magyar 
dalszövetség. Szomborból jelentik: A 
vajdasági magyar dalszövetség vasár­
nap délelőtt tartotta meg alakuló köz­
gyűlését, amelyen Petényi József elnö­
költ A közgyűlés, amelyen 16 vajda­
sági dalárda képviseltette magát, elnök-! 
ké egyhangúlag Zwirsitz, Károlyt, a j 
szombori iparos dalárda elnökét, alel- 
nöknek Inhof Józsefet, a gazdasági egye­
sület főtitkárát, karmesternek Betigeu 
Mátyást, jegyzőnek Cirtusz Károlyt és 
Taubner Ferencet választották meg. 
Választmányi tagoknak Hrabovszky Ist­
vánt, RepicsFerencet, Petényi Józsefet 
és Spanyol Józsefet Szomborból, dr, 
Wagner Károlyt (Noviszadi, Snick Gyu­
la (Szt, Becsej), Korom Sándor (Szu- 
botica) és Szibcrok Józsefet íX'eliki Ki- í 
kinda) választották tneg. A közgyűlésen 
felolvasták az újonnan alakult szövet- , 
ség alapszabályait. A szövetség szék­
helye Szombor és az összes vajdasági 
magyar dalárdák ennek a hatáskörébe 
tartoznak. A szövetség Ingyen kottákat 
juttat a dalos egyesületek részére. Vé­
gül elhatározta, hogy a nyáron Sznbo- 
ticán tartandó országos dalosvcrscnyen : 
a szövetségbe tartozó összes egyesüle­
tek részt vesznek. A szövetség alapsza­
bályait felterjesztette a közoktatásügyi 
minisztériumba és annak jóváhagyása 
után megkezdi működését.

— Testvérek egymásközt. A szuboti- 
cai törvényszéken hétfőn tárgyalta i 
Gyorg.vevics .lován törvényszéki bíró 
büntetőtanácsa a súlyos testi sértés vét­
ségével vádolt Kókai Ferenc topolai gé­
pész bűnügyét, aki azzal volt vádolva, 
hogy 1925. december 6-ikán Topolán 
testvéröccsét. Lajost késsel megszurta 
és húsz napon túl gyógyuló sérülést 
okozott. A tárgyaláson a vádlott kije­
lentette, hogy nem érzi magát bűnös­
nek, mert Lajos öccse és Pál bátyja öt 
támadták meg. Előadta, hogy Vrlxisz- 
ról jött Topolára. hogy meglátogassa 
Topolán lakó anyját. — Az anyámnál 
ott volt bátyáin, Pali —- mondja a vád­
lott — akitől megkérdeztem, hogy mi­
ért él az anyám nyakán? Erre ő kisza­
ladt egy vaslapátért és később ő és La­
jos öcsém együttesen kilöktek engem 
az uccára, úgyhogy beleestem az árok­

Két jelmezes beszélget az álarcos bá­
lon:

— tlát nem lehetetlen gondolat, ahogy 
ezek Retten megjelentek? Mint sziámi ik­
rek? Hiszen egy pillanatra sem válhatnak 
cl egymástól?

— Ja, kérem, ez a bankdircktorné az 
urával. Igen féltékeny asszony, csak igy 
egyezett bele, hogy a férje eljöjjön a 
bálba.

Vcsézés a kártyaasztalnál:
— Olvastad a híreket a kalábriai föld­

rengésről?
— Hogyne olvastam volna. De miért 

kérdezed?
— Mert erről jut az eszembe: mikor 

tanulod meg végre tisztességesen a ka- 
labriászt?. . .

*
— Milyen szép a kalapja, Tatorkáné.
— Pedig ha tudná, milyen régi. Már 

háromszor kifordLtattam. kétszer befest- 
tettem és tegnapelőtt a káveházban vélet

— A petrovoszclői képvise’Őtestiilct 
megválasztotta a tisztviselőket. Pctro- 
voszelóról jelenük: A pelrovoszelói 
képviselőtestület közgyűlést tartott, me­
lyen megválasztották a tisztviselőket.
Katonai referens Tomasev Iván, anya- 
könyvvezető Lakatos Vidor, iktató Ko- 
vacscv Mátó, gépirónő Miluikov Jelien, 
adóügyi aljegyző Buzgó Mihály, katasz­
teri nyilvántartó Székács János, végre­
hajtó Dömötör Pál, Írnek Martinovics 
Sándor és dijnok Sztepanovics Milivoj 
lett. A képviselőtestület egyhangúlag 
elutasította a második gyógyszertárra
kért engedélyt és ugyancsak cgyluin- c'”1' :iiial cseréltem ki.
gulag megadta a jelenlegi gyógyszerész 
Krctcr Jakab lakhatási engedélyét. A A férfi: Az elmúlt éjjel azt álmodtam,

A mozitulajdonosok nem bírják to­
vább. Ma a bevételüknek felét kényte­
lenek az államnak és az önkormányza­
toknak adóba fizetni s csak a kisebbik 
fele marad nekik a filmkölcsöndijára, 
házbérre. személyzetre. világításra, 
nyomtatványra, reklámra, amire a mo­
zinak szintén szüksége van

Objektív szempontból ítélve meg a 
kérdést, a kincmatograf-tula.idonosok- 
nak kétségtelenül igazuk van. Kiéget ál­
doz az a vállalat, amely bevételének 
negyedrészét közcélokra adja. Ha a 
mozikat szocializálnák, az állam, vagy 
a község akkor sem kapna többet.

Hogy mi lett ennek a sztrájknak a 
vége, ma még nem lehet tudni. Megjó­
solni azonban megjósolható, hogy bár­
milyen imponáló is a mozisok elszánt­
sága. bármennyire fűti is őket az elke­
seredés. a sztrájk rövidesen meg fog 
bukni, mert az éhség, a kenyér iránti 
vágyakozás megtöri az elszántságot.

Ha azonban csak egy-két napig ma­
radnak is zárva a mozik, ez az állam és 
a községek háztartásának sok százezer 
dináros veszteségét okozza. Néhánv 
százezer, vagy néhány millió dinár az 
állam sok milliós bndgetjében nem olyan 
jelentős, hogy emiatt az állam felhagy­
na azzal a passzív rezisztenciával, 
amellyel ezt az életre hivott mozi-sztráj­
kot nézi.

Pedig az ötven százalék adóval súj­
tott mozik sztrájkjában súlyos figyel­
meztetés is van. Figyelmeztetés arra 
nézve, hogy nem lehet adókkal a vég­
letekig megterhelni a magántermclést. 
Az, akire őrölik ön-örökké csak újabb 
terheket raknak vagy összeroppan,vagv 
— úgy tesz, mint a mozisok — sztrájk­
ba lép.

A földmivelés, az ipar, a kereskedelem 
zaiongva sir és azt kiáltozza, hogy nem 
bírja a terheket. Lehet, sőt nagyon való­
színű. hogy a mozi-sztrájk elbukik anél­
kül. hogy a kinematograf színházak tu­
lajdonosai bármilyen eredményt érné­
nek el. Ez azonban nem győzelem a fis- 
kus számára. Alert mi lesz, ha majd a 
mozitulajdonosok példáját a többi fog­
lalkozási ágak is követni találják s a 
mozi sztrájk az adókkal megnyomorított 
többi foglalkozási kategóriákat is sztrájk­
ba kergeti?

telepesek házhely iránti kérelme ügyé- J'Ogy feleségül vettem a világ legszebb 
ben bizottságot küldtek ki, amely ki- [
ic'öli a házhelyeket és a kérelmezők
között sorshúzás utján kiosztják. A 
tisztviselőválasztásokat néhányan meg- 
fe’ebbezték, mert szerintük a megvá­
lasztott magyar tisztviselők ncrn tudják 
annyira az államnyelvet, hogy hivatali 
kötelezettségüknek megfelelhessenek.

i
.4 no; Fs boldogok voltunk?

I n g y e n  s to p p o lo m
ro n g y o s  h a r i s n y á j á t

F J L M

M o z i s z t r á j k
Ma estétől kezdve kiszakadt sovány 

kulturális szórakozásaink közül az. ami 
leginkább tömegeket érdeklő volt: a

— öngyi’kos lett egy fiatal gunarasi , kinő. Az egész országban sötétek ma-
azda. Szentéről jelentik: Vasárnap dél-j radnak a mozik, népiden a nézőtér s
én öngyilkosságot követet el gunarasi , a vásznon, ahol másszor tragédiák ri- 
__ - -I-., - • , c-_u_........ i... Ihattak s boltozati helyzetek nyomán

gazda.
b
tanyáján Tót\ásárbelyi Szilveszter hu- ' H' ’llv,z-ai1 . 1i l’ompolygott a kacaj, a pok kezd habszonot eves gazdálkodó. 1 othvasarhclyi fonn;

A súlyos adóterhek miatt sztráikbavasárnap délelőtt templomba ment Csan- 
tavirre. majd újból hazament, elbcszél- léptek s bezártak a mozik. Tcgnapról- 
getett hozzátartozóival és délben az is- mára egy egész hadtest, tizenötezer 
tállóba ment. bezárkózott és fe’akasz.tot- ember maradt numkanétlail.
ta magát. A fiatal jómódú gazdálkodó Ennek a kibönös sztrájknak kulíurá-
valószinüleg pillanatnyi elmeza varában 
követto el tettét.

lis. szociális és financiális vonatkozásai 
vannak.

Tagadhatatlan, hogy a mozi kultur-
— Asszonyok egymás közö.t. Növi-; tényező. Ma már nem szokás és nem 

szádról jelentik: Köveséi Kata és |)U„- ; lehet a mozit lekicsinyelni. Néhány év 
gvi Mária lemenni asszonyok össze- ; e^dt, ha betörőt fogtak, ha kalandos
szólalkozl.ik «  a xita hcvlben Kövesd!! I S * ,  v?1»k“  vaEy ?«'.■/“ « » •
., . ... . . . I látott, azt mondtak ra. o mozi uldosata-kuta égj lapáttal félbevágta 1 . ungj i ( yiL,s( ni^r látjuk, hogv ha vannak a
Máriát. A noviszadi törvényszék szóm- ; mozinak áldozatai, amint vannak a vas-
haton megtartott tárgyalásán két havi útnak, a repülőgépnek, a telefonnak s
fogházra ítélte a harcias asszonyt.

l eendő anyáknak kellő figyelmet kell 
iorditaniok arra. hogy bélmiiködésiik

a villamosságnak is. jelentős nevelő ha­
tása is van a kinematográfiának. Hoz­
zájárult a tömeg Ízlés kifejlődéséhez. A 
mozi győzedelmeskedett a korcsma fö-

rendben legyen, ez pedig a természetes lőtt s sokat tett a felnőttek oktatása,
• Ferenc József* keseriiviz használata "kelése terén. Olyan ismereteket köz­

vetített. az emberi kultúra olyan alko­
tásai iránt keltett érdeklődést, amit a 
könyv nem tudott elérni. Segített az is-

által érhető el. Nőorvosi klinikák veze­
tői ccybthangzóan dicsérik a valódi 
Ferenc József vizet, mert könnyen be­
vehető és rendkívül enyhe hatása gyor­
san és minden kellemetlenség nélkül je­
lentkezik Kapható gyógy szertű lakban, 
drogériákban és íüszerüzletekbcu

Ne kínozza g y erm ek e it
a k3rönsó#es, nyúlós 

csukam ájolajjal,
hanem n,l a nekik a kellemes izil és 
illatú JBMALT-ot, amely maláta tartal­
mánál fogva nagy táperővel bir, ltöny* 
nyen emészthető és az étvágyat fokozza. 
Kapható minden gyógyszertárban éa 

drogériában urao- 2

méreteket közkinccsé tenni.
A mozi univerzális szórakozás. 

Nyelvi elválaszódottság nem akadálya, 
hogy a filmen szórakozzon és tanuljon 
a néző.

Az irodalom csak hálás lehet a mozi 
iránt.

Szociális jelentősége kétségtelen. Ha 
figyelembe vesszük, hogy Jugoszláviá­
ban, ahol nincs filmipar, tizenötezer 
emlxjrnck juttatott megélhetést a mozi. 
de sokszorosan tizenötezer azoknak a 
száma, akik nem a bioszkópok alkal­
mazottai, mégis ezek segítik őket na­
gyobb darab kenyérhez.

Az állam és a községek mégis csalit 
fejős tehénnek tekintették a mozit. Fe­
jős tehénnek, amelyet bárhogy fejnek is, 
sohasem merült ki.

S P O R  T
M a g y a r  la p o k  

a B S K  j á t é k á r ó l
A Bcogradi SK budapesti vendégjáté­

kával igen elismerő hangon foglalkoz­
nak a magyarországi lapok. Általános 
a vélemény, hogy a BSK nem érdemelte 
meg az 5:0-ás vereséget, mert iskolá­
zott, szép játékkal a mérkőzés nagy- 
részében a Ferencváros egyenrangú el­
lenfele volt. A súlyos vereség egyik oka 
a budapesti csapat csatársorának lövő- 
készségében, másrészt a BSK támadó- 
kvintetjének kapu előtti határozatlansá­
gában rejlik. A szakkörök különösen Iv- 
kovics védőjékától voltak elragadva, de 
nagyon tetszett a csatársor jobbszár­
nya: Beck és Marjanovics is. A balol­
dal gyöngén szerepelt és a haltsor sem 
állott mindig feladata magaslatán. A 
BSK ezen a héten a Hungáriával ját­
szat le a második mérkőzését.

TEMESVAR
Kinizsi—TMTF 5:0 (0:0.) A Kinizsi­

ben Vogl is játszott.
PRÁGA

Spiiría—Viktória Z.sizskov 0:0. Barát-
gos.

A magyar birkózó csapatbajnokságuk. 
Budapestről jelentik: A magyar birkózó 
csapatbajnokságok elődöntő-mérkőzéseit 
szombaton és vasárnap bonyolították le. 
A szombati napon az MTE Szalayval 
megerősített csapata lenyőzte az DTE 
csapatát. Vasárnap: Testvériség győz 
Postás ellen. UTE—MTK ellen. MÁV— 
I örekvés ellen, MTE—Testvériség ellen.

A szentai Haggibor sportegylet tiszt­
újító közgyűlése. Szcntáról jelentik: 
Vasárnap tartotta a Haggibor Sportügy­
iét íisztiijiió gyűlését. Elnök lett Wolf 
Imre, társelnök Atlasz, Ármin fűrésztelep! 
igazgató, aJelnök Weisz Dezső és König 
Gyula, pénztárnok Auslánder Izsák, ellen­
őr Ncu Jenni és Aftergut Salamon, jegy­
ző Solír László, titkárok és sportvezetők 
Vig Andor és Pollák Miklós.



1928 március 13. BÁCSMEGYEI NAPLÓ 9  oldal

K Ö ZG AZDASÁG

A szombori tőzsde 
közgyűlése

Á zombori mezőgazdasági tőzsde már­
cius hó 11-én tartotta rendes évi köz- 
Kvűlásét Rác Milán alelnök elnöklése 
mellett.

A közgyűlés az igazgatóság és pénz- 
ílgvi bizottság évi jelentését egyhan­
gúlag tudomásul vette és megadta a 
szükséges felmentést.

Az évi jelentésből kitűnik. bogv a for­
galom az elmúlt 1927. évben 10.225 vag­
yont tett ki. ami az 1926. évhez viszo­
nyítva 946 vaggonos emelkedést mutat. 
A forgalom összértéke 249.376.028 di­
nárt tett ki. A bíróság 753 pert tárgyalt 
Is. miből kitűnik, hogy a bírósági for­
galom is emelkedőben van. és hogy a 
választott bíróság intézménybe helyezett 
bizalom napról-napra fokozódik. A meg­
ejtett egyhangú választások után a 
tőzsde igazgatósága a következő tagok­
kal nyert kiegészítést:

Dr. Manojlovics Vladiszláv Szubotica, 
'Racics György nagykereskedő Szoni- 
bor. Jankovics Iván malortitnlajdonos 
Szotnbor. Vujics Száva földbirtokos 
Szenta, Lustig József fakereskedö Som­
bor, dr. Matics Martin földbirtokos 
Szombor, dr. Bugarski Koszta földbir­
tokos Szotnbor.

A választott bíróságba pedig a követ­
kező ni tagokat választották be: Dr. Oi­
lier Hugó nagykereskedő Szotnbor. Ro­
senberg Rudoltf toiáskercskedö Szom- 
l>or. Bosujak Stevan bankigazgató Som­
bor, Kelemen József, a Narodna mllnska 
i gosp. ind. d. d. igazgatóin, dr. Racics 
Színia földbirtokos Szotnbor. Heller Ru- 
ídoif. az »Uníon« paromiinsko d. d. Őszi­
jük igazgatója. Varga Bemard, a Crven- 
kai cukorgyár igazgatója. Steiner Mar­
cel kereskedő Szotnbor. Eislcr Zsiga, az 
Opsta Kreditua Banka szénos-ztálvának 
vezetője Szubotica, Mirosavljevfcs Mi- 
Jivoj, a Jugoslavcnska Banka d. d. igaz­
gatója Szotnbor. dr. Bugarski Nenad 
földbirtokos Szotnbor. (babér János 
földbirtokos Sorttá, TeoJorovics Zlato- 
je fakereskedö Szotnbor. Sianisics Milan 
iivegkereakedö Szotnbor. Easier Vendel 
analomtulajdoncs Vnkovár. Steiner Hin- 
ko fakereskedö Vnkovár. Ing. Roknics 
Sándor mérnök Szombor. Krlstoíorovics 
Iván, a szombori Hengermalom gabo- 
naosztálvának vezetőié Szomhor, Gor- 
gurov Szvetiszláv földbirtokos Szom­
bor. Zuckermandl Alekszander keres­
kedő KaraVukovó.

A pénzügyi bizottságin a következő­
iket választották be: Miiics Zsivoün föld- 
birtokos Szombor. Kristoforovics Iván

Szombor, Wcidinger Frigyes kereskedő 
Szombor, Rosenberg Izsó földbirtokos 
Szombor. Mirosavljevics Milivoi, a Jn- 
gobanka igazgatója Szombor,

A bácskai tartomány
kirdöUségileg vesz részt a bu­

dapesti tavaszi kiállításon
Szomborból jelentik: A budapesti ta­

vaszi ipari és mezőgazdasági kiállításra 
a bácskai tartomány népes küldöttsége 
utazik föl a magyar fővárosba.

A tartományi küldöttségben, amelyet 
Rudisiti Száva a tartományi választ­
mányi tagja, Jarakula Bogdán a tarto­
mány közgazdasápi vezetője és dr. Tu- 
pais Milos tartományi főállatorvos ve­
zetnek. részlvesznek Topo’.a, Bezdún, 
Bajmok. Veprovac, Növi és Sztari-Vr- 
basz, Kula, Sztanisics, Szekics, Torzsa, 
Csantavir és Pasicsevó községek meg­
bízottai, valamint a Bácskai Gazdasági 
Egyesület, a noviszadi Agraria és a 
noviszadi Szerb Eöldmivesszövetkezet 
képviselői. A tartományi közgviilcs több 
tagja is csatlakozik a küldöttséghez, töb­
bek közt dr. Deák Leó. dr. Palásthy 
Ödön és dr. Ivkovics-lvandékies József 
a Radics-párti vajdasági vezetője. A 
küldöttség, amely százötven taghói áll, 
március huszonegyedikén indul útnak cs 
körűibe'ül három-négy napot tölt Bu­
dapesten, ahol megtekinti a kiállítás 
mezőgazdasági részét. A kiállításon több 
község fajbikák és más rémes tenyész­
állatok beszerzését kísérlik meg. ame­
lyeket illeték és vámmentesen szállíthat­
nak Magyarországból Jugoszláviába.

• Vjo papíron,
szép és tartós kötésben 

készít a

KÉRJEN AJÁNLATOT

Komlóelöatíás Gyurgyevón. Noviszad- 
ról jelentik: A gyurgyevói komlótermc- 
lök összejövetelén Matics Milorad, a 
noviszadi komlótefmelpk szövetségének 
igazgatója előadást tartott a komló­
termelésről és a noviszadi komlószövet­
ség működéséről. Az ülésen uj tiszti­
kart választottak, elnök Zlokolica Zsár- 
kó, alelnök Dedics Radován, titkár Po- 
pics Novak lett.

TŐZSDE
Zürich, március 12. (Zártai-) Beograd 

9.135, Paris 20.435, London 25.34 és hét­
nyolcad, Ncwyork 519.35, Brüsszel 
72.425, Milánó 27.44, Amszterdam 209, 
Berlin 124.125, Becs 73.125, Szófia 
3.755, Prága 15.39, Varsó 58.20, Buda­
pest 90.85, Bukarest 3 21.

Noviszadi terménytőzsde, március 12. 
Búza bácskai 78—79 kilós 2 százalékos 
335—340. Rozs bácskai 72 kilós 2 szá­
zalékos 310—315. Árpa 295 -  305. Zab 
250- 260. Tengeri bácskai 247.50 -252.50, 
bánáti 247.50—252.50. Lisztek: Ogg és 
0g bácskai 465—475, kettes 443—455, 
ötös 425—435, balos 370—380, hetes 300 
—310, nyolcas 220—230, korpa 207.50

215. irányzat: csendes. Forgalom: 46 
vagon.

Szcntai gabonaárak, niárc. 12. A hét­
fői piacon a következő árak szerepel­
tek: Búza 350 dinár, tengeri morzsolt 
azonnali szállításra 255 dinár, tavaszi 
szállításra 245 dinár, takarmányárpa 275 
dinár, zab 270—280 dinár, rozs 305 di­
nár, köles 240—245 dinár, heretnag 1750 
dinár, b: b 345—350 dinár, burgonya 210 
dinár, őrlemények: 0-as liszt gg 515 di­
nár, nullás liszt g 515 dinár, kettes íö- 
zőiiszt 495 dinár, ötös kenyérliszt 465 
dinár, hetes 325 dinár, nyolcas 240 di­
nár, korpa 235 dinár, konkolydara 250 
dinár. Irányzat: lanyha. Kinálat, ke­
reslet: csekély.

Szombori terménytőzsde, március 12, 
Búza bácskai vasút 335—340, rozs bács­
kai vasút 71—72 kilós 305—310, zab 
bácskai vasút 247.50— 252 50, árpa ta- 
karmányi 61—62 kilós 260—265, takar­
mány! 63—64 kilós 270 -275. tavaszi 
65—66 kilós 290—295, uj tengeri bács­
kai vasút 242.50—247.50. bab fehér nem 
válogatott 5—7 százalékos 3.35—340; 
lisztek: Ogg 465—485, Og 465—485, ket­
tes 440— 460, ötös 420—440, hatos 350 
— 370, hetes 300—320, nyolcas 215—225.

Budapesti értéktőzsde, tuárc. 12. Ma­
gyar Hitel 90.6, Osztrák Hitel 50.9, Ke­
reskedelmi Bank 112.3, Magyar Cukor 
188.5, Georgia 15.7, Rimamurányi 103.9, 
Salgó 65.8, Kőszén 815. Bródi Vagon 
5, Beocsini Cement 252, Nasici 179, 
Ganz Danubius 169, Ganz Villamos 157, 
Atheneum 30, Nova 47, Levante 25.4, 
Pesti Hazai 213. irányzat: szilárd.

Budapesti gabonatőzsde, márc. 12. A’ 
gabonatözsdo irányzata szilárd. A kész­
árupiacon a búza 20-—25 fillérrel emel­
kedett, a rozs ára változatlan, a határ­
időpiacon ugy a búza, mint a rozs erő­
teljesen megszilárdult. Hivatalos árfo­
lyamok pengő-értékben a határdőpla- 
con: Búza márciusra 32.52—32.64, zár­
lat 32.62—52.64, májusra 33.24—33.48, 
zárlat 33.46—33.48, októberre 3054— 
30.76, zárlat 30.74—30.76, rozs március­
ra 31.50—31.56, zárlat 3150—3152, má­
jusra 31.72—31.78, zárlat 31.74—31.76, 
októberre 26.10—26.38, zárlat 26.38- — 
26.40. tengeri májusra 26.90—26.98, zár­
lat 26.98—27, júliusra 27.44—2750, zár­
lat 27.54—27.56. A készárupiacon: Bú­
za 32.65—34.10, rozs 31.10—31.30. árpa 
29—30, sörárpa 32—37, köles 23.25-- 
24.25, zab 29.25—29.75, tengeri 25.50—

Budapesti állatvásár, márc. 12. A vá­
gómarhavásárra 390 állatot hajtottak fel. 
Arak kilónként: Ökör jobb 88—113, ki­
vételesen 116 fillér, közepes 76—-86, 
gyenge 52—74, bika iobb 9 0 —100, ki­
vételesen 102, közepes 78—88. gyenge 
64—76, bivaly 56—64, tehén jobb 78— 
88, gyenge 64—76, bivaly 56—64, te­
hén jobb 78—100, kivételesen 104, kö­
zepes 66—76, gyenge 50—64, kicsontoz­
ni való marha 30 -48 fillér. A sertés­
vásárra 3530 állatot hajtottak fel. Árak 
kilónkint élősúlyban: Könnyű sertés 
1.30—1.50, könnyű cs nehéz 1.63—1.66 
pengő.

V iz  á l l á s
A noviszadi hidrotechnikai hivatal je­

lentése szerint a jugoszláv vizek mai 
állása a következő: Duna: Bezdún 207 
(—8), Apatin 254 (—14), Bogojcvó 272 
(—2), Vnkovár 210 (—10), Palánka 204 
(—12), Noviszad 202 (—16), Zemun 152 
(-22), Pancsevó 134 (—28), Szmcdere- 
vó 242 (—18), Orsóvá 230 (—). Dráva: 
Oszijek 52 (—2). Száva: Mitrovica ISO 
(+6), Beograd 98 (—16). Tisza: Szen­
ta 66 (—10), Becsej 52 ( -8 ) , Titel 204 
(—18).

Most jelent meg
M a r iu s  A n d r é s

Kolumbusz Kristóf
igazi kalandjai című könyve 

Ára : 6 0 *— din.

Kapható a Minerva rt. kőny vosztályában

73enedék Marcel
T’iamlet tanár úr

(29)
Felugrottak hát mindaketten, de hiába. Lilla 

odarohant Clarisse nénihez, kezet csókolt, bocsá­
natot kért, üdvözleteket hozott, mesélt és érdek­
lődött a nyárról; aztán odalépett hozzájuk a 
méltóságos ur is, aki ma feltűnő hamar végzett a 
cerele-lcl, s egyszerre csak Lilla ott ült őmé'.tó- 
ságáék asztalánál, mintha legalább is doktori é r­
tekezését akarná bemutatni — a taknyos!

A két ifju bosszúsan visszatelepedett a helyé­
re. Félfüllel mindenki odahallgatott Lilla csacso­
gásaira; a többiek alig szóltak egymáshoz. 
Lilla folyvást Clarisse nénihez beszélt, de nagy 
barna szemének csodáló pillantása sűrűn esett a 
professzorra. Elmondta, hogy a nagyszüleinél 
nyaraltak Kolozsvárt: rájuk fért ez a kis ingyen- 
élés, mert a választás, meg a pesti berendezke­
dés mindenüket elvitte, a hidahnási ház árát, 
kis földjüket, anyja megspórolt pénzét: a képvi­
selői fizetésből cinek, de hát mi az? ö egész nyá­
ron tanult, kijárt a Szamos partjára, hogy ne za­
varja senki, százával magolta a francia, angol 
szavakat, hogy őszre már tudományos könyveket 
is olvashasson, ne csak könnyű regényeket, mint 
' • • •

— Komolyan foglalkoztam a kelta kérdéssel 
is, — mondta cs olyan édes szigorúsággal csü­
csörítette össze a száját, hogy Szentpáli nem 
merte megkérdezni: milyen eredményekre jutott 
a kelta kérdésben, igazat ad-e még neki, vagy az 
ellenfeleihez pártolt?

Újra csengettek s a diákok közt ellenállhatat­
lanul kitört a kacagás.

Lillánál is később érkezik, —1

mondta mosolyogva Clarisse néni és kifürkész- godnak, akinek az ajánló szaktanár mellett legna- 
hetetlen fürkésző tekintete most enyhült meg elő- gyobb része volt a reám nézve oly megtisztelő 
szőr, amióta Lilla beszédjét hallgatta. i döntés meghozatalában.

János ismét névjegyet hozott be, mint ama í —• Túlozza az érdemeimet, kedves kolléga
decemberi reggelen.

— Szabó Pál egyetemi magántanár. — ol­
vasta fennhangon Szentpáli. — Vezesd be ide, 
— szólt Jánoshoz, — Mari tegyen még egy csé­
szét az asztalomra. — Aztán suttogva fordult 
az anyjához: — Kisért a régi bűn.

Az ifju magántanár hosszú szalónkabátot y j . , minden kvalifikációja. Higyje el, a tanításban igen
selt, Cvikkeres, cingár, kis feketebujszos ember 
volt: hunyorgó szeme, felrántott orra, félig nyi­
tott szája mintha örökké azt kérdezte volna: 
sértés akar ez lenni?

A büszkeség s a köteles alázat keverékével 
közeledett a nyilvános rendes tanárhoz, aki felállt 
az asztal mellől és kezet nyújtva sietett eléje,

— Örülök, hogy’ megismerhetem. Bocsásson 
meg, hogy itt fogadom, de talán kolléga ur maga 
Is így gondolta, azért tisztelt meg látogatásával 
ebben az órában.

— Valóban, — szólalt meg Szabó Pál s min­
denki megrezzent. amikor ebből a vékony', fanyar 
emberből mély, kellemes, zengő baritonhangot 
hallott kicsendülni, — valóban, oly rég szerettem 
volna közelről látni méltóságod hires szeretet- 
vendégségeit, hogy most megragadtam az al­
kalmat . . .

Pózba vágta magát, meg jobban kieresztette 
a hangját (az embernek az volt az érzése, hogy 
egy hasbeszélő tréfálja meg a társaságot) és szó ­
nokolni kezdett:

— A vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 
őexcellenciáia kegyes volt helyben hagyni a böl­
csészeti fa l1 hús által nekem adományozott vetiia 
legendit. M agántanárságom ezzel befejezett 
ténnyé válván, kedves kötelességemnek tarto t­
tam, hogy hálás köszönetemet fejezzem ki a kar 
minden egye* tagiának, de különösen méltósá-

ur, — felelte Szentpáli és zavartan érezte, hogy. 
beszélgetés helyett maga is szónokolni kényte­
len s tanítványai kíváncsian várják, mit felel en­
nek az üresfe.iii Protektionskindnek. — Nagyon 
köszönöm a látogatást és gratulálok a m agánta­
nárságához. Önnek kétségtelenül megvan ehhez

sokat jelent a hang. Fii tudom ezt legjobban, aki 
annyit szenvedek a hangom gyöngesége miatt. 
Az ön szép, erős hangja nagy érték . . .

Szabó Pál nem vette észre az iróniát eb­
ben a szónoklatban: végtelenül büszke volt a 
hangjára. De véletlenül ráesett a tekintete Ker­
tész Tam ásra, aki nagy kínnal fogta össze neve­
tésre torzult arcát.

S amikor Szentpáli odavezette a reggeliző 
asztalhoz, a magántanár urat, hogy anyjának és 
Lillának bem utassa: egy  halálos ellensége m ár 
volt az üvegházban elő, ártatlan öreg gyerm ek­
nek.

*
A hét végén Szentpáli egy külföldről érke­

zett tudós társaságában vacsorázott és éjféltáj­
ban tért haza. Az uccáról látta, hogy világosság 
van a dolgozószobájában. 'Tudta, hogy távollété- 
ben az édesanyja a nyáron Írott Frdy-verseket 
akarta lemásolni, de azért csudálkozott, hogy 
még mindig fenn ül. Sietve lépett be a szobába.

Az anyja csakugyan az íróasztalnál ölt, de 
hátradőlt a székben, feje visszacsuklott, Jobbkar-i 
ja  mereven lógott le.

Szentpáli megdermedt a rémülettől. Csak 
egy végtelennek tetsző pillanat után tudott oda­
rohanni hozzá.

(Folyt köv.)
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Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik drága Gizuskánk halála alki’- 

roával a temetésen résztvettek és ezzel nagy faldal- 
műnkön onyhiteni igyekeztek, ezúton mondunk l.ös.ö- 
netet.

Merkovica látván
245a házipénztári ellenőr és családja

■ -e. ••

Mindazok, kik a halottas egyesü letek  fel-számolása miatt néni akarnak károsodni, jelent­
kezzenek az „UNION" francia biztosítóintézet fő- 
ügynökségénél, ahol az eddigi befizetések teljes 
egészében be lesznek tudva. Subotica, I , ViJso- 
nova ul. 24. 2W

Ujrendszerü 10.000 dináros életbiztosítás 
nyereményrészesedsssel, havonkénti 

díjfizetéssel
Minden egészséges férfi és nö 20—55 éves korig • 

csekély havi fizetés mellett kap egy '
1 0 .0 0 0  d in  á r o s

tőkéről szóló életbiztosítási kötvényt. A biztosítási tőke ■ 
halál esetén azonnal kifizetésre kerül. A biztosítási tar­
tam elérése esetén nemcsak a 10.000 dhtár biztosított 
töke, hanem

2 0  °/o ( 2 0 0 0  d in á r )
nyereményt is, kifizetünk.

Egyedüli biztos takarékossági mód, szerencsétlen­
ség esetén

h ü  t á m a s z
az életbiztosítási kötvény. Felvilágosítást kívánatra le­
vélben vagy személyesen, valamint a felvételek

R o s s i j a  F ő n e  i é r c
biztositó és viszontbiztosító népbiztositási osztályánál 
Subotica, Aleksandrova ul. 4. Az intézet saját paloiá 
iában. 2261

fílaza Pereié kr. smMAü tzvrá/Ze/j n Subotici.

JssvrS. hr. 254/1938.

D r a z b e n a  o b ja v a
Potpisani sudski izvrSitelj na osnovu §-a 102. zak- 

cl. LX. od 1881. obiavljuje. da ce one pokretnine, kője 
<u usled odtuke hroj 668, 669,1928 subotiökog kr. 
sreskog suda u kőrist ovrhovrxütelja Johanna Elzera 
MiStek, C. zastupan po advokatu dr. Izo Tordai protiv 
ovrSenika. radi namirenja 581 din. 66 para glavnice i 
spp. popisane i na 16086 din. proccn.iene i zaplenjcne, 
poimence ducanska oprema i roba na tvmeliu odluke 
hroj Gn. 2479/1928 subotiőkog kr. srcskog suda na 
iavnoj drazbi prodati.

DraZba ée se odrzati dne 27 marta 1928 god- pre | e Szt'nía[ Kereskedők és Óvárosok Egyesülete, 
podne 9 sati u Subotici 1. krug Vilsonova ttlica, hroj ' 7Ct3’ Gazdakör, . lovoszel János titkár.
26.

Kupac je duzart odmah isplatiti cenu f preuzeti 
kupljenu stvar po §-a 107. i 108. zak. ék LX. od 1881.

U Subotici. dne 9 marta 1928. god.
fílaza Pereié 1

244Ó kr. sudski ízvrSitelj.

DOROSLOVO KÖZSÉG ELÖLJÁRÓSÁGA.

633/1928 szám.

i r d e t m é n y
Dornslovo község elöljárósága a községi képvi­

selőtestület 22/1928 sz. végbatározata alapján köz­
hírré teszi, hogy a község tulajdonába tartozó 23 
katasztrálls hóidat kitevő községi halastavat, két 
szoba és konyhából álló, jókarban levő lakóházzal és 
különböző halászati felszerelésekkel együtt a jegyzői 
hivatalban megtekinthető feltételek mellett e hó 18-án 
d. u. 2 órakor tartandó nyilvános árverésen a legked­
vezőbb ajánlattevőnek bérbeadja.

A halastó kiválóan alkalmas pontyoknak nagy­
bani szaporítására, melyeknek kihalászása nem jár 
nehézséggel.

A halastó nád. sás és fiitermésre G a nemesfüz 
termelésre alkalmas területe szintén a bérlőt illeti 
meg.

A bérlet 1928 április 1-én kezdődik és lo.'.t évi 
december hó végéig tart.

Doroslovo, 1928 március 8.
Kiss Gyufa s. k. Kocsis Marion s. k.

jegyző. • • 2438 bíró

í

T ű z i f a  D in . 2 6 ‘-  » kov,é

P á ly á z a t
4z Fhő Balmokl Takarékpénztár r. I. felszámo- S;uholirai Iparos és Pnlsári Halárán pálváza-

lá s  a l a t t f  1 évi lebnlár hó 3Mo m egtartó  rendes tol hirdet 2.tK>0 drh ezüst és !00 drh arany 
közgyűlése a fennmaradó tiszta vagyonnak a részvé­
nyesek közötti felosztását kimondván, a rendelkezésit ,
álló tiszta vagyonból minden egyes részvényre • v^sésseJ es>üit. tokkal ó  tok nélkül ajánlatokat
0 n. 75’-. azaz Hetvenöt din. quota kérjük mintával feUzercUc í. hó IS-án d. c. 10 óráigJ j 3 szulx)tic»ii ipar testület irodájába beadni. -341
esik, mely összeg a 25 számú szelvénnyel ellátott j 
részvények beszolgáltatása ellenében Baimokott az in- • 
tézet pénztáránál, vagy Szuboticán a Közgazdasági 1 
Bank r. t. letétpénztáránál legkésőbb /92S Junius hó >
30-&. a t. részvényesek rendelkezésére áll. ;

Ugyanott eladásra bocsáttatnak az intézzt érték- f 
napiz tárcájában fennmaradt magyar békebeli és hadi j 
államkölcsön kötvények (járadékok, kincstárjegyek 
stb.), továbbá K. 7.000 — ti, é. %-os Magyar Ag­
rár és Járadékbank záloglevél, valamennyi értékpa­
pír STfS. regisztrálással. Érdeklődők vételi ajánlatukat 
36 napon belül a fent megjelölt helyeken, hol az ér­
tékpapírok jegyzéke betekinthető, leadni szíveskedje­
nek.
3416 A FELSZÁMOLÓ BIZOTTSÁG.

1928 március 13

Kedvezményes vasúti utazás
B u d a p e s t r e  és vissza

1928 m á r c iu s  1 7 .-tő l m á r c iu s  28.-ig;
Fonti idő alatt a magyar határ vízum nélkül lép­

hető át és 3 vizűm Budapesten 50%-os kedvez­
ménnyel adatik kJ. A vízum két havi tartózkodásra jo­
gosít

Ugyancsak ezen idő alatt a Budapestre és vissza 
való utazásra lényeges vasúti díjmérséklések alkal­
maztatnak.

A vizumnéiküli utazásra, a vasúti és egyébb ked­
vezmények igénybevételére vonatkozó igazolványok a 
budapesti és Mezőgazdasági Tenyészállatkíállitás al­
kalmából adatnak ki és az igazolványok a kiállítás két- i 
szeti megtekintésére is feljogosítanak. (1928. márc. 221 
—26.) Ezen igazolványok 60 dinár és portó beküldése , 
ellenében kaphatók a Bácsniegyei Napló sznboticai, 
noviszádi, véli kibe ékére ki és szombori kiadóhivatalai­
ban, Hírlap kiadóhivatalában, nemkülönben:

Szuboticán: a Kereskedők és Gyárosok (Lloyd) 
j Egyesületében, az Általános Hitelbanknál és a Közgaz­
dasági Banknál.

Novlszddon: az. Agrária Szövetkezetnél. Kereske­
delmi és Iparbanknál, a Putnik Utazási Irodánál. 
Hoffher és Schrantz. 1

Velikibecskereken: ‘Takarékpénztár i
Szomborban: Kereskedők es Gyárosok Egyesülete j 

(Lloyd), Bácskai Gazdasági Egyesület j
Pancsevón: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, j 

Népbank R.-T.
Topnia: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete.
Novivrbas: Takarékpénztár R.-T., Mezőgazdasági 

Bank.

Kula: Hitelbank R.-T.
Ve/ika Kikinda: KozpcAió Takarékpénztár.
Odzsaci: Hódsági Takarékpénztár. í
Csakovee: Morvát Általános Hitelbank.
■Sztori Becscj: Potiska Banka. l
Vrsac: Szerb Iparhank R. -T.
Beugródban: »Putnik< Utazási Iroda. Hálókocsi 

Társaság, Bank és Kereskedelmi R.-T. (Teraziia 5.). 
Utlevélhivatal es .Magyar Kir. Kereskedelmi Képviselet 
Utazási Osztálya (Palata Akadémia Nauka. tel. 20—33)

Figyelmeztetés
a budapesti tényészállatkiíIIitáara utazók részére

A budapesti Tenyészállat kiáJlitás (március 33— 
26.) látogatói már március 17-től kezdve vizűin nélkül 
utazhatnak és az SHS. és magyar vasutakon vasúti 
menatdijkedvezményben részesülnek. A menetjegyeket 
az odautazásnál teljesen meg kell fizetni. A visszauta­
zás a magvar vasutakon teljesen ingyenes, az SHS. 
vasutakon pedig 50%-os kedvezménnyel lehetséges. 
Ezért az elutazásnál az, SHS. jegypénztáraknál a ki­
állítási Igazolványokat is le kell bélyegeztetni és a 
vasúti jegyet meg kell őrizni, mert azt a kiállításon 
is le kell bél végeztetni, a visszautazásnál pedig a ked­
vezmények igénybevétele végett felmutatni. A ked­
vezményes visszautazás március 33-től 39-ig eszkö­
zölhető. 211-0

''omborj juhturó <s *6
Csak akkor jó.
Ha az Cirilovtól való. 

Szállítja
1M.7 I r l l o v , S o m b o r

NATIONAL RUdSZíEtt 
KASSZÁTkeresek m egtételre  VIDAN PETROVIÓ

Beograd, F liren>1ia 7

z á s z l ó  s z e g r e

M ie lő t t  é p í t k e z é s h e z  m é s z - ,
cement-, giprz-. oltottmésr.-, fed illsmez-vagy más épít­
kezési anyagokban, va-o tételben vagy kisebb mennyi­
ségben sz ikiág'otét btííiareznj, kérjen ajánlatot

S i p o ?  S & I l i l o r  m S s z te rm s  ö ö l
-SU8OTC4. i. oVC-Pca Gio nbkóti) iP. 6. r<ebn S6* és ĉ 7

rrr-»»-M 'W1V*

Alinál, étkező- és vetübur;,'onyát, 
naran ?5ot. c irónia?, H i'M, d ió ,  
szilvát, száraz körtéi; nagyban

a legolcsóbban szállít

K Ü N T N  E R. .? A K A B
gyümőlcjnagykereskedő S  O ,11 B  O £?,

T elefon  155

cccC-l

Akik bekövetkezendő  házasságuk
idejére egy gyönyörű

s z o b a  S m lr n - t  a k a r n a k
előleg  n é lk ü l

iwár 1 oil d turos rí-zlctért kaphatnakIQtll fltlv i I J J  kéhjp-:. s íra n -'BUia'uisatcs-n
Szenti és Virái mllbulorgyfra Subotica
Sudarev ceva ü . 5 ’-S . S%.aió’< én eg e«a i ké rjen  U 

vé>ei» i moHoie-V. 14-|

A  K L Ü P i E R
b o r -  és  p A ' in k a  • d e p ó ib a n  (kiskápolnánál)

I, ASZTALI BOROK
7 d in á r t ó lm á r o uuiaiup» 9,M

k e z d v e  f . a p t i s t )  l i t e r e n k é n t

A ta v a sz i sza& on ra tn e g e r x e z r e x  
a le g s z e b b  é s  l e g d i v a t o s a b b

öltöny- és íelöltöszövetek
N a iy  v á la sz tó k  < N agv v á la s z té k !

V O J iS L A V  V A S l U E V i Ó
10845

(Pletikos-é palota)
angol u r : ír ib ó

SU^OT CA, M ano j’cv  tíeva u ’ .

wavs.*.-*.

Hitéi § t?l©2í! 8 i ® i M
15ulap"it, Pon^ráoz-ui. Márc. 22 ~26

A kezelés és vegyszer nélkül működő
szab. rctácos ( Á W s )  biile-aoieinata

ü X e  m  b  3  5 5 s á  <t h  a  t  á
Vt um né! rtll nlazbat fáidra va ti t j- f?gy©l’

S E tL É R T  IG 1A C  és TÁRSA R .-T .
Bu a p e s t ,  yi„ PoTmanlczkjr u. 41. Tn'zfan T. 212-31

Kával éae ett fehér darabos m esse  , elsőrendű 
ht»»c«ini por.land c  “m e n ­

tet, alab j#üp z szarsz pornieufe-! fa szen et,
péc i é to v á c  i s z e n e t  aj int

RÉVAI A D 3L F
1T7 Subotica, S U-ot^ka útira 2 — Tat*fon 551

E l a d ó  s z é n b á n y a
Szerbia k e le ti részén

A srén kóztl 5000 kalorPs, bányá­
szatra kiválóan alkalmas, 2042

Érdek ődők forduVanak
a következő címre: Beograd. poi<. fah
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A I D A  A l b i n a  u  1 i e  a
( h ú s p ia c  m e l le t t ) IÓ4 <

D a m b u r ir o z á s ,  f e h é r n e m  ti v a r r á s  é s  - h ím z é s ,  
g o b e l in ,  r e c e ,  r e l i e í h i m z é i, s e l y e m f e s t é s ,  s tb .

C H W L E R xy*

♦ ♦

J
I

3

T a v a s z I -n y A r l  n n g o ls z tf  v e t  
Ú jd o n s á g o k
H a lo n - ,  u c o a i ,  s p o r t ü l t ö u y í ík  
l e l s ö k a b á t o k

* C  é S P n b ó l4

M-
p eiro^ - } é r fv -’ i a

X

•&

tC,£lílS

novisad <s5>
z

5
(4

Co’

íü

AZ w n x f  CHRWUREK 
LEGRIVÁLÓBBJA

Hathengeres motor, gyorsan és lágyan 
«L acceleráló hétcsapágyas főtengely.

Közvetlenre kapcsolva a sebességek 
bámulatos variációi a sctatcmpótól 

8° mérföldig óránként. Hydraulikus 
fékek, melyek automatikusan szabál-

F
yozódnak, csúszásmentesek és azonnal 
intenziven és lágyan, zökkenés nélkül 
mőködnek. Az alváz hordrugói 
szélesre vannak méretezve, minden 
oldalmozgást kizárnak és gummiba 

vannak ágyazva. Nyolc nagyszerű 
model—nyitott csukott—kettőtől két­

ülésesig. A Chrysler Imperial 8o 
k ép v ise le tü n k  mintaszalonjában 

látható és vétclkényszer nélkül 
tökéletesen kipróbálható az orszá­

gúton. Ugyanott megtekinthető a 
Chrysler 72, 62, és 52. Mindenféle 

typus különböző árakon !

VEZERKEPVISELO JUGOSZLÁVIA RESZERE: W. H. SMYTH, BEOGRAD 
képviselő: VRSAC— ADLER ISTVÁN, subotica —
WEIGAND & CO. SOMBOR—SZILARD ALBERT, PIPL. ING. RACKA PALANKA— 

LOEL SAMUEL ES FIA
Chrysler Sales Corporation, Detroit. U .S  A. 

flBBBBBBBBBBBBBBBaBBS33BBeSBSBBBaHBfflS!B 
® •  •  ®

E G Y E

5! S£K 83 
u
a

l o r e -

Garantált utolsó aratásu, legjobban tisztított és a legnagyobb 

csiraképességü m a g /a k :
Vörös lóhere, legjobb minőségű 26.—
Lucerna legjobb ..................... 31.—
Lucerna nagyon jó .................  29.—
Svcd vagy korcslierc .............  36.—
Baltacin hámozott .................  20.—
Szarvaske rep ........................  28.—
Komiólicrc ............................  22.—
Fehér vagy rétihere .............  32.—
Taréjos fehér ......................... 60.—
Rókás tippan
Francia perje

• ••■•••••••a 58.— 
18 —

Aranyzab ............................... 132.—
Árvarozsnok 
Tarackos tippan 
Csomós cbir 
Juhcscnkész
Réiicscnkész .............
Pelyhes cirok hámozott

B
rji
aa
n
ti
fi
N

n ő i  k o n f e k c i ó  Á r u h á z a ,  S U B O T I C A
■

tisztelettel ériesiti a 1. hölgyközönséget, 

hogy a tavaszi újdonságok árusítása 

» megkezdődött és kéri azok sz. meg-

tek in tésé t.

n

M

2113
E S T "

B
i K e d v e z ő  f i z e t é s i  f e l t é t e l e i t  J £

Íj M
B ílE ja C ü S íía a ia s a K E B B n S S S S E a S E B B B B B B B B a B B R B IB B B B IR C ÍS

240 dináros r é s z l e t r e
már kaphat elsőrendű keményía hálószobát, hajlított széket, konyha­

berendezést, Íróasztalt és minden más bútort
B O T H Z  I E H 7 W A N N  0 .  D. Z A 0 3 E B L E R A K A T A

GUSTAV FiSTER ml. SUBOTICA
V II. F ra  J e é e  tr  q 6 _________  -™ pl— * I M L Í J

Akar ön jó és olcsó könyve t?
Akkor fáradjon bo a „Bácsm egyel Napló* könyv* 
osztályába, ahol a legmagasabb igényeket ia kielégítik

M o n d h a t n a k ,  í r h a t n a k ,  
a m it  c s a k  a k a r n a k

Fiimugkcvcrck, állandó rétek 
és nedves talaj részére . . . .

Fümagkevcrék. juhlegelők ré­
szére ....................................

Fiikeverék kertek cs parkok 
részére ................................

Szürke hajdina .....................
Kendermag magas fajta ___
Takarmányrépa Mamut vörös? 

hosszú ................................
Takarmányrépa Eckendorfi 

sárga hengcralaku .............
Takarmányrépa Goliath arany­

sárga ....................................
Bughagyma krh. 6 -2 0  mm.

átmérőben ............... .........

Továbbá ajánljuk:

18.—

11.-

4.50
8.—

13.—

12.—

10.—

12.—

10.-
.................  50.—

i in _
36.— ,
26.— j
24 — !

• •

Angol perié legjobb .............  16. j Vegyes műtrágyát (bádog-
Angol perje nagyon jó .......... 15.—
Paccy-féle perje ..................... 20.—
Olasz perje legjobb .............  15.—
Olasz perje nagyon jó .......... 13.—
Réti komócsin ..................... 11.—
Réti perje ............................  34.—
Fümagkevcrék. állandó rétek 

és száraz talaj részére . . . .  18.—

dobozban)fc
*>Ovisguano« teljes (ragya ker­

tek és virágok részére . . . .
»Nitrofoskal-Ru$e« trágya re­

tek, mezők és kertek részére
»Karbanid-Ruse« trágyasó vi­

rágok és komló ré szé re ....

ift.

18 —
Fanti árak per 1 kgr. franko raktárunk Ljubljanában 
értendők. Naiyobb megrendeléseknél megfelelően 
olc óbb árak. Kérjenek ajánlatokat és árjegyzéket!

S e v e r  & C om p ., L j u b l j a n a
1̂* J  «A«. k •

2431

•v t  .  }

M e g é r k e z t e k !  Ú j d o n s á g o k !
S z a lm a b o r ln ik ,  s z a ln ia s z ö v e t e k ,  
M a n i l l a -  é s  P a n a m a - f o r m á k ,
k a l a p -  és  r u h a d h z e k ,  s z a l l a g o k ,  c s a t t o k

E lő h ú z o t t  é s  f e j t e i t  S z m ir n a - s z ő n y e g e k
kalap- ős kézi in unka-kel lé <ek a legolcsóbban

M a v ro  B á n y a i  S u b o t i c a  ( v á r o s h á z - é p ü le t )

o—M
fc !

Tud On már „rummy “-zni
! !  N e m  t u d  ! !
Áronnal reu le’je meg Bcraáth Tibor W

A  r u m m y - j á t é k  é s  s z a b á ly a i
cimll könyvét 12 dinárért Kapható a M i n e r v a  r .  t .  Subotica könyv­
osztályában. — Vidékre a pénz e l ő z e t e s  beküldése mell tt szállítjuk

i:  i ) Subotica, A leksandrova n i .  7
(Korzó). Fordításokat 10 dinárért kászi
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M e g s z a b a d  a lh a t
kicíó cöikoí, n umá« Á* kősivájy^*

f á j d a l m a i t ó l
nem kell fttrdóhe'yre atatnU Buy p* af fin* keze-ét 10 fflrdöt 

* ‘pótol

P A R A F F I N - T H E R A P I A  S U B  O T IC  A
Li ka mozi

Állandó o rm a i fe fl g r elei. Wegfeyógyqif betepek kto iöoó le  vele) 
ígtzo iá i a paraffii-<e«eléa klvá 'ótá át 22*1

R évai A d o lf Subotiea?
Telefon 551.

Teleit Bunav Art. I uba «L H.
Dr. Siatha szanatóriummal szambe*. Ajánl al«é- 
rendű aprított tűzifát. Gyors ás pontos kiszolgálás.

Uj faüzlet!

Zagreb, kedden vagy szom­
baton 6-kor érkezem. Zon­
gora és vüágoság. 2464

Fahivatalnok, nőtlen 25 
éves. jelenleg mint üzlet­
vezető működik, állást 
óhajt változtatni. Cim a 
kiadóban. 2456
Fin vagy leány tanulónak 
fizetésiéi felvétetik. Len­
gyel Géza fényképész.

2431
Hatni borbélysegédet azon- 
nalra felvesz Héli Péter 
13. Novembra ul. 29.

2449
Fogtechnikust. elsőrendű 
munkaerőt keres azonnali 
belépésre. Ajánlatokat kér 
T)r. Auspic Rudolf fogor­
vos. Sombor. 2330
Elsőrangú fűszer- és gyar­
matáru nagykereskedés ke­
res Bánátban jól beveze­
tett utazót. Ajánlatok. 
»Tüchtig< jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

2442

rányképóswegád, ügyes.
elsőrendű szakélő állandó 
alkalmazást nyerhet E. 
Bucbwald fényképészeti 
műtermében Osijek I. Be- 
sadcina 24. Az ajánlathoz 
saját kidolgozású portré 
csatolandó. 2445
ökcnom mit lángerer 
Praxis in Weinbau, Vieh- 
zucht, Lmdwirtschaítli- 
chen Arbeiten und in 
Gartenarchiteklur voll- 
kommen bewandert, sucht 
passende Anstellung. Gefl. 
Antráge erbeten an Vinko 
Hadanovió. ökonom, Or­
moz, Slovenien. 2444
Nevelőnönek ajánlkozik ki­
sebb gyermekekhez szerb­
német nyelvtudással, okle­
veles tanítónő. Esetleg 
bankban könyvelői állást 
vállal. Cim a kiadóban

Feleskeriéss kerestetik^ 
azonnali belépésre. Leve- j 
lek volt Voinich-tanya, j 
Zobnatica 13. sz. alá kül­
dendők. 2329
Ügyes cipőfelsörész-tüzőnő, 
fiatalasszony, állást keres, 
tlime Bata bőrös, ?tara 
Kanjiáa. 23S7
Cimfestösegád, ügyes mun­
kás állandó alkalmazásra 
felvétetik. Cim Schmolka 
b i rde, ő i r od á b a n , N o v i« a d
A TaJio harisnya gyár csó- 
magoló osztálya ügyes leá­
nyokat keres Akik már 
dolgoztak harisnyagyárban 

előnyben. 2204
Idősebb cnkrászsegád, ki a
szakmában teles jártas­
sággal bír és önállóan dol­
gozik, március lö-ére fel­
vétetik. Városi - kávéház. 
Velika Kikinda. 2167

Nőiíodíász, elsőrendű mun­
kás. ki a vizondoláláat is 
tökéletesen érti, azonnali 
belépésre felvétetik. Regine 
Haecker nóifodrász. Panöe- 
vo. 2007

és m á v o ló  m u n k á t
ké6ZÍt

S P I T Z E R  J .
f ,  Stro-smajerova u'ica S 

(Húspiac! 1943

A ssertestíésért felelős dr PEHYVES FERENC. kiadótalaldonos Felelős kiadó: FEN} • £S LAJOS Stnbotica.

VÉTElS adAsI
Uragállványt kisebb rö­
vidáru kereskedésnek meg­
felelőt keresek. Huth mé­
száros Bajmok. 2433
Cimbalom és citera eladó. 
Bottenbücher Osiiek dolni- 
grad Jelaőié trg 10. 2446
Bélyeggyfljtemény eladó. 
Huth bódés Bajmok. 2434
Cséplőgarnitara 3 HP jó-
karban kedvező áron eladó. 
Csak személyesen tárgya­
lok. Jakob Schneider Kr-
njaja (Baőka) 2439—*.--—————————— —------
Címfestő és szoba festőm él­
boly felszerelése jutányo 
sa.n eladó. Cím Gártner 
Wendel, Conoplja.. 2441
Négy házhely villanytelep 
mögött jutányos áron el­
adó. Érdeklődni Pleszko- 
vics Jánosnál ugyanott 80 
szám alatt. 2461
Vegyeskereskedés li ázzál, 
jóforgalmu nagyközségben 
biztos megélhetés, betegség 
miatt eladó. Cim a kiadó­
ban . 2455

2340

Kiváló minőségű 
140 cm. széles, mintázott

Pirnitzer nőídívatszalon 
felvesz elsőrendű munká­
sokat és tanulólánvokat.

2.454

B u r g o n y á tMMmemmmmmanMMMaaa
lé r> <» et ezé:-re w< közép 

g jn n c ’éTal
dlrekt nagyterm elők­

től k ö z v e t í t

Mandl és Roscűzwtig
*' ov.̂ sd. Vu’og i ^ut3n.Tel. 22OU

04

Fíaker!
A Novisadi Bérkocsis 

Egyesület

jutányosán elad
jó arban levő 24.t

f ia k e re k e t

az összes színekben újból 
raktárra érkezett 

★ '

Székely
diva'áruháza, Subotiea

Paleologue:

' Akár otthon, 
akár utón, a

Perinum
íe n y ő ső sb o r sz e sz

kéznél legyen!

II. Sándar cár tragikus regénye

élele
n O C  * W

Húsvéti cukor
S U G Á R  M A N Ó N Á L

S u b o t ie a
Telefon 47.*0481

Az orosz viszonyok legkitűnőbb is­
merőjének munkája, a tragikus 
végű cár regényes élettörténetéről.

Á r a  4 0 * -  d i n á r  

Lucian M a ra t h e rc e i*n 5 :

Katalin cároo szerelm i
Magrázó könyv. Mind-n szavának 

súlya, belső Izzása van
Á r a  4 0 ’— d i n á r

H. G ~ e l l s :

C s o d á la to s  tö r té n e te k
leg-

Legszebb, lego esőbb

s z o b a fe s tő
W alpole:

Jerem iás. Egy f iú  regénye
Á r a  4 0 ’— d i n á r  

Fenti könyvek megrendelhetők
Minerva R.-T.“ kŐnyvosztályában

APRÓHIRDETÉSEK
*4 I «b4,, «uU|faMs él 
LntdMtt in M«

b*el«lnt tevéMMoek
D r  ó t k  é r i  t é  s e k

l e g o l c s ó b b  és l e g j o b b  m in ő s é g b e n
K ovácsinál S u b o t ie a

Ciril I Metód trg 20 (nagytemplommal szemben)
s z e r e l h e t ő k  b e  feJ u t a l m a t

komló-gyökér, rekordtermé- 
sű 20 holdra eladó békovai 
gazdaságban. Értekezni le­
het Aleksandrova ul. 9.

2429
Motoráéiékpár 3l/s HP Ds 
Dión Bonton-gyártmány, ki­
fogástalan állapotban el­
adó. Beszédes Mihály Starn- 
Kanjiía -360

Gyógyszertár a vajdaság­
ban, jóforgalmu, filiáléval 
egvíHt eladó Leveleket a 
kiadóhivatal továbbítja

2345

talál a közkedvelt

I . E O M  C I P Ő K R É M
egyes dobozaiban. :: Kapható mindenütt!

•Pária* kalapflxlot eladó.
— Bővebb felvilágosítás 

ugyanott, Pasióeva ul. 9. 
(Edény-piac). 2298
Saját termelésű Eckkendorf - i 
répamag eladó, kg-ként. 6 
dinár. Megrendelhető Grad- 
ska Kafana igazgatóságánál 
Subotiea. 2352
ötlóerős Ganzmotor transz- 
misszióval és egy szí- 
vattyuskut eladó. Cim a ki­
adóban. 2348

Patkanin patkányirtószer
doboza 15 dinár, kapható 
minden gyógyszertárban «és 
drogériában, továbbá a
Torontáli AprárbanksAl Ve­
liki Becskereken. Sznboti- 
cán Herei drogéria és Kor­
tes Milos kereskedésében.

ncfc "1̂ 2 ‘ms’iK

paprika, csokoládé és 
fűszerárak kaphatók

Körösi Géza cégnélTeltfov M3
BOZENDORFER zongora, 
STEINVEY. F .R STER  vi­
lágmárkák, Er«tc Produktív, 
Stelxhammer, Lira, Stingl, 
Lanbergei Glosz, Pallík, 
Stiasznyz, L. Edmund, Hoff­
mann- Zongorák rendkívül 
nagy választékban kaphatók. 
Áraim Jugoax<áviában legol­
csóbbak es leghosszabb lejá­
ratú részletre kaphatók- Kain 
hangszerkészítő, Subotiea. 
Városháza. 10311

Nagy

V i z e s  u b o r  k a
kg-kónt 5 dinártól feljebb
Savanyított p a p r  k a
kg-ként 6 dinártól feljebb 

kapható aKEMÉNY - f é l e  
ecet- és konzervgyárban 

Telefon 643

A legnagyobb éő regényíró 
u abb köeyve

Á r a  32»— d i n á r

C ip ő k
a legelegánsabb kivih lben di­
vatlap szerint é« szakszerű cl- 
pőlelsörészt e^sörerdü kivite l­

ben készít
P O L G Á R . R U D O L F
V ili. Znai Jovma uL (volt Jók ’ 
u• ca) 27. Mértani mintavágá&ra 
és szikrajz-lanitásra halgatókat 

leveszek <64

E L A D O K
hssználha'ó v a s a k a t ,  
transmKsiókaf,c apálya- 
kát, 2 dru uj 8 m,-e< 25-os 
traverzt, felvonószánt, 
géptisztitőrongyo1., stb.
Zoltán  Enqfolsmann 

Oi'obodíenfe ni. iW ifi 133
Telefon k W

( én’őbnse-k^t’e'áfd i MüT-S

Faszobráaz-aegéd stii-ft^en 
munkára (tisztázó) felvéte­
tik Rigó Antal Szubotica 
V. kör ihinavszka-n. 26.

Temetkezési vállalat üve­
gezett és nyitott halottas­
kocsik minden elfogadható 
áron eladók. Tóth István. 
Mali-IdjoS. 2351m** * ■■ *' ■ ■ ■ ■ —»■ ■ ■ ■ ■ !!■ ■■ ■ ■ ■ I ■ ■ ■ a &
Megvételre keresek kifo­
gástalan állapotban levő 
rövid, fekete zongorát. — 
Svoboda-malom, Bajmok.

2405
Elköltözés miatt eladó Sn- 
boticán a beltéren egy jó- 
íorgalmu trafiküzlet 1000 

műves kölcsönkönyv tárral 
egyetemben. Cim a kiadó­
ban. 2426
Menyasszonyok, ba kelen­
gyéiket. monogramjaikat ol­
csón, divatosan és Ízlésesen 
akarják elkészíttetni, győ­
ződjenek meg arról, hogy 
egyedül Budanovié Terézia 
üzletében, Rudié ul. 1. kap­
hatják azt 1483
Fournir enyvezett lemez és 
parketta gyári áron kapható 
a Slavonia-bródi fouruir- 
gvár suboficai lerakatában. 
Gusztáv Fiszter ml. Fra 
Jese trg 6., a bárátok tem­
ploma mellett. 17EO

Palimon a fenyves között 
kiadó 1 vagy 2 szobás sze­
zon lakás konyhával pin­
cével nagy verandával.
Cim a kiadóba. 2463- -- ---- -- --- - - - —1 • ■ e
Egészséges, szép utcai szo­
ba, konyha speizból állé 
lakás májusra kiadó. Mi- 
letióeva 65. 2458
Pnrímbálon vagy uccán
elveszett S. A. jelű pecsét­
gyűrű megtalálója 100 di­
nárt kap. Barsel vasüzlet.

2462
Horgoson, beltéren jófor- 
galmu üzlethelyiség azon­
nal kiadó. Cim a kiadóban.

2428

Kitűnő házikóért kapható, 
kihordásra is Senoe ul 2t
•Alexa* nyakkendőipar 10 
dinárért fordítja ki régi 
nyakkendőiét Korzó 1249

! Már 20 éve ismert Larucin 
j kapszulák a legjobban be­

váltak mindennemű buiv- 
csőbán tál máknál, női fehér­
folyásnál Kapható dobozon­
ként 20 dinárért szakuz’e- 
tekben Postai szétküldés: 
Blum gvógyszertár Suboti-
ca, főpostával szemben

Irodahelyiség telefonhasz­
nálattal. bútorozott szoba 
kiadó. Krausz Géza szállí­
tónál. Karadáíiéeva ul 10

Tágas szoba, konyha, kam­
ra április f-re kiadó. Cim 
a kiadóban. Ugyanott két 
ló eladó. ____ 2380

Főtéren üz.let portállal, be­
rendezéssel azonnal átadó. 
Cim a kiadóban. 2357

G U M IB É L Y E G Z ö r
bármflven nvelvert készít 
Molnár József Subotiea. 
Frankonanska ullca 23- 
Merrcndeléseket a Bác"w 
mecvel Napló kiadóhiva­
tala Is clfoead-




